
REPUBTICA DEL ECTIADOR

cepÍrulos

I

II

HI

IV

v

VI

VII

vilI

Acta 53O

26 DE JULIO DE 2O1B

SUMARIO:

TEMA

coNsrArecrón DE euoRt M.

rNsrAlAcló¡u DE LA spsróu.

LEcruRA DE LA corvvocAToRlA y oRDEN DEL pÍe.

HIMNo NAcIoNAL DE r,e RppúBLIcA DEL EcuADoR.

?RosENteclóx poR pARTE DE Los MTEMBRos DE
LA oRc¿,urzec¡óN oLIMpIADAs EspEcIALEs.

ENTR.EGA DE ACUERDOS Y CONDECORACIONES.

CONOCER Y RESOTVER SOBRE EL PR,OYECTO DE
REsoLUclów pARA INcENTIVAR LAs AcTIvIDADEs
DEpoRTIVAS y REcREAcIoNALES esÍ couo EL
DEPoRTE EN ToDAs sus cATpconÍes r'
DrscrplrwAs EN coNMEMonecróu AL pÍ¡ DE
DEPORTE ECUATORIANO.

CONOCER, Y RESOLVER SOBRE EL INFORME PARA
pRIMER. DEBATE DEL pRoyncro DE l,py oncÁNIcA,
DE pREvplvclór* y sANcIón pp LA vror.,ENcrA EN EL
DEPOIITE. :

susPENsIóu op r,n sps¡ów.
ANEXOS.

IX



REPÜBLICA DDL DCUADOR

CAPITUI,OS

I

II

IU

IV

v

VI

Acta 53O

,
INDICE:

TEMA

Verificación del fluorum. 1

Instalacién de la sesión. -----:----- I

Lectura de la Convocatoria y Orden del Día.- 1

Himno Nacional de la República del Ecuador.- 3

Presentación por parte de los miernbros de la 4
Organización Olimpiadas Especiales.-----

Entrega de Acuerdos y Condecoraciones 4

Intervencién del Asambleísta:

Garzón Ricaurte William. -

Transcripción del audio de un video
proyectado:--------

La señora Presidenta hace la entrega del
Acuerdo'Post Mortem a los Familiares del señor
Alfonso Laso Bermeo.-

Intervención de la señora Margarita Laso Ayala.-

Intervención de la Asambleísta:

Cuesta Orellana Lourdes. --------- i--

Transcripción del audio de un video de la
participación en competencias ciclísticas del
señor Alfredo Campo Vintimilla.---------

La señora Presidenta impone la Condecoración
y entrega el Acuerd,o Legislativo corres-
pondiente .--:.-,--------------j* ------------::

PAGINAS

5

6

11

11

13



REPII'BLICA DEL ECUAT}OR

,2ñorr./.t* n u4'i",r*r,o/

Acta 53O

Intervención del señor Alfredo José Campo
Vintimilla -------:----

Intervención del Asambleísta:

Palacios Muñoz Sebastián

Transcripción del audio de un video
proyectado.---------

La señora Presidenta impone la Condecoración
y entrega del Acuerdo Legislativo corres-
pondiente.---------

Intervención del señor Héctor Cueva, Presidente
de Olimpiadas Especiales del Ecuador.

Intervención del señor Cristian Sornoza,
Integrante del equipo campeón de Olimpiadas
Especiales.---------

Intervención de la Asambleísta:

Cuesta Concari María Mercedes

Transcripción del audio de un video
proyectado,'--------

La señora Presidenta impone la Condecoración
y entrega del Acuerdo Legislativo corres-
pondiente.---------

Intervención de la señora Verónica Escobar.
Representante de Fudela ----------------

Intervención de ia señora Asambleísta:

Vera Mendoza Tanlly. ---

Presentación de un video sin narración.----------

T7

17

13

15

15

28

I9

2I

2l

24

24

28



REPÜBLICA DEL ECUADOR,

Acta 53O

La señora Presidenta impone la Condecoración,
y entrega el Acuerdo Legislativo corres-
pondiente.---------

Intervención del señor Alfredo Párraga.-

La señora Presidenta impone la Condecoración
y entrega el ,{cuerdo Legislativo corres-
pondiente.---------

Intervención de la señorita Neicy Dajones.------

Conocer y resolver sobre el Proyecto de
Resolución para Incentivar las Actividades
Deportivas y Recreacionales así como el
Deporte en Todas sus Categorías y
Disciplinas en Conmemoración al Día del
Deporte Ecuatoriano.------

Intervenciones de los asambleístas:

30

vn

31

32

33

42

43

33

Paiacios Muñ,oz Sebastián 34.40
Campoverde Robles Absalón 37

Asume la dirección de la sesión la asambleísta
Viviana Bonilla Salcedo, Primera Vicepre-
sidenta de la Asamblea Nacional

Cuesta Concari María Mercedes
Viilamar Jácome Fabricio.-

Votacién del Proyecto de Resolución ;'----.---------

Conocer y resolver sobre el inforrne para
primer debate del Proyecto de Ley Orgánica
de Prevención y Sanción de la Violencia en el
Deporte.

Intervención de los asambleístas:

Vera Rodríguez Carlos.-

40
40

VIII

59



IX

R,EPUBLNCA DEL ECUAI}OR

,9.{¿.zrr,n /,/e a -4r'*u>rru/

Acta 53O

Transcripción del audio de un video
proyectado.--------

Cúesta Concari María Mercedes
Henríquez J aírr'e Patricia. -
Sinrnaleza Sánche z Angel. - -
Garzón Ricaurte William. -
Carrión Cevallos María José.-----
Torres Torres Luis Fernando.----

Suspensión de la sesión

60

64
69
7T
74
7B
81

84



1.

2.

REPUBLI C.& DEL ECUAD OR,

,M*..orl.{u* Jhue*ol
Acta 53O

ANEXOS:

Convocatoria y Orden del Día.

Proyecto de Resolución para lncentivar las Actividades
Deportivas y Recreacionales así como eI Deporte en
Todas sus Categorías y Disciplinas en Conrnemoración al
Día del Deporte Ecuatori&no;

2.t Oficio número OI7-SP-AN-2O18, con fech a 24 de
junio de 2()18, suscrito por el asambleísta
Sebastián Palaciosr €il el flue se incluye una
solicitud de cambio del Orden del Día para tratar el
Proyecto de Resolución para Incentivar las
Actividades Deportivas y Recreacionales así como
el Deporte en Todas sus Categorías y Disciptinas en
Conmemoracién al Día del Deporte Ecuatoriano.

Inforrne para Primer Debate del Proyecto de Ley Orgánica
de Prevención y Sanción de laViolencia en el Deporte.

3.1. Oficio nrirnero AN-CEPDS-WG-2O18-OO1, eon fecha
20 de julio de 2018, suscrito por el asambleísta
Williám Garzón.Ricaurte, Presidente de la Comisión
Especializada Per.manente ilel Derecho a .la,Salud,
remitiendo el informe para primer debate.

3,2. Oficio núrnero O2O8-AN-AS-ARSS-2O18, con fecha
20 de julio de 2Ol8,.suscrito por e! asambleísta Ángel
Sinmaleza Sánchez, miembro de la Comisión
Especializada Permanente del Derecho a la Salud, en el
que incluye el voto favorable del Legislador al informe
para primer debate del Projrecto de Ley Orgánica de
Prevención y Sanción de la Violencia en.el De¡lorte.

Resume.n Ejecutivo de la Sesión del Pleno de ld Asamblea
Nacional.

5. Voto Electrónico.

6. Listado de Asarnbleístas asistentes a la sesión del Pleno
de la Asamblea Nacional.

3.

4.
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En ia Sala de Sesiones de ia Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Meti'opoiitano, a las díez horas veintinueve

minutos del día veintiséis <le julio del año dos mil dieciocho, se instala la

sesión de la Asamblea Naciona-l, dirigida por su Presidenta, asambleísta

Elizabeth Cabezas Guerrer<-¡

En la Secretaría actúa la doctora María Belén Rocha Diaz, Secretaria

General de la. Asamblea Nacional

LA SEÑORA PRESIDENTA. Señores y señoras asambleístas, muy buenos

dias. Señora Secretaria, pol: favor, constate el qrrorum para iniciar la

sesión cor:.vccada para este jueves veintiséis de juli.o del dos mil

dieciocho

T

LA. SEÑORITA SECR.ETARIA. Señcres y señoras asamh,leístas, por favor,

registrar su participación¡ de existir alguna novedacl, indicar a esta

Secretai'ía, gracias. Ochenta y siete asambleísta.s presentes en ia- Sala,

señora Presidenta, contamos con quorum.-

il

LA SEÑORA PRESIDENTA. Instalo la sesión. Señora Secretaria, por favor,

dé lectur a a la Convocatoria e inforrne si es que existen aigu-nos puntos

pará ca,mbics dei Crden d.el Día.

UI

\
LA StrÑORITA SECRETARIA. No existen cambios del Orden deI Dia, fi

\.
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señora Presidenta, y procedo a dar lectura de la Convocatoria. "Por

disposición de Ia señora econornista Elizabeth Cabezas Guerrero,

Presidenta de la Asarnblea Nacional, y de conformidad con el artículo 12,

numei'al 3, de la Ley Orgánica de la Función Legislativa! se convoca a las

y ios asarnt¡leístas a la Sesión No. 530 dei Pleno de la,A,samblea liacional,

conmeínorativa al Ilía dei Depoi'te itrcr:atoriar.ro, a rea!ízarse ei cl.ía jueves

26 Ce juiio de 20 18 a las L0:00 en ia sede eie ia Fr¡nción Legislativa,

ubicaCa en tra Av. 6 de Diciembr,e y Piedrahíta en ei carrtón Quito,
provincia de Pichincha, con el objeto de tratar el sigriente Orcien del Día:

i. i{irrrno Nacionai Ce ia Repúbiica ciel Ecua-dor. 2. Fresent¿:-ción por parte

Ce ios rnie;nbros de la Arganízación Olimpiadas Especiales, 3. Entrega de

acuercios y ccnrlecoraciones: a) Entrega cle Acuerdo Post Mortem a ios

Farniliares del señor Alfonso Laso Berm.eo "Pancho Moreno". b)

Condeccracióa Asarrblea Irüacional de la República del Ecua<lor Doctor

Vicente Rocafuerte a7 Mérito Deportivo y Social a la Fundación de Las

Américas Fudela. ci Condecoración AsarnbLea Nacronal de la- República

del Ecuadc;r Doca,orlVicente Rocafiierte ai Méiito Deportivo a le. Selección

de Púibcl uie la Organización Ciiirnpiadas Especiales. ii Condecoración

Asarnbiea Nacional ¿¿ i".- República <iel Ecuador Doctoi' Vicente

Ro,':c.frrer'te al fuíórito Depcrtivc al señor A*lfredo Carnpo, ciciista de BMX.

e) Ccndeccrar:\ónAsamblea Nacional de la República dei Ecuador Doctcr

Vicente RocaÍUerte al Mé-rito Déportivo at señor Rili'edo Párraga. fl

Ccrndeccració,n Asambiea-.¡lacionái de lá RepiiSli,ra del Ecuador Doctora

Matílde l{idalgo de Prócei ai Méritb Deportivo d.e iá señcrita Neicy

Dajones. 4. Conoc:er y resoiver sobre:el Proyecto de Resoiutción pal'a

Incentivar 1as Actividades Deportivas Recreacionales,'así como el Deporte

en Todas sus Categorías y Disciplinas en Conmemoración al Día ciel 
,

I

l)eporte Ecuatoriano. 5. 
'Conober 

y resolvei sobre eI inforrn e para prímer p
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.'.
ciebate del. Pioyecto de ley Orgánica de Pre-uención y Sanción de la

Violeircia en el Deporte. Hasta ghí eJ textg de la.Ccnvocatoria, señora

Presiderrt... ------ -.--------;-------. ---------.1------- --.---. --. -------:-. -----:----

:.

LA SEÑORA PRESIDENTA, Proceda con ia r¡otación para aprobar los

puntos de la Convocatoria.------

LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. Señoras y señores

asambleístas, por favor, registrar su participación, de existir alguna

n.oveCad, indicar a esta Secretaría. Gracias.---------

LA SDÑORA- PRESIDENTH-. Perdón, señora Secretaria, primer puirto del

Orden del ijía.------

LA ' SEÑORiTA SECRETARIÁ,, Señora Fresidenta, no existen

mod-iÍicaóiones al Orcien del Día, los carnbios del Oi'den del Dia que han

sido presentados han sido retirados por el asambleista Gómez y ei

asambleísta Yépez. -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchísimas gracias. Entonces iniciamos la

sesión,primerpunto,señoraSecretaria.---------

LA SEÑORITA SECRE ARIA. Sí, "señora Presidenta. l)rimer punto:

"Hiinno Naciorrai de la Re.pública del Ecuador"

SE ENTOI{AN LAS NCTAS DEL F{IMNO NACIOIVAL DE T-,A REPÚBLICA
u
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DEL ECUADOR.-_-

LA SBÑORA PRESIDENTA. Damos la más cordial bierrvenida a los

señores deportistág, & l.op familiares de quienes serán kromenajeados esta

maña.na y con este tributo que hace ia Asa-mLrtrea Nacional al deporte en

ei Día ciel Deporte. Segurrclo punto, señclra Secretaria, para iniciar ya los

puntcs pertinentes. --------

LA SEÑORITA SECRETARIA.

"Presentación por parte de los

v

Sí, señora Presidenta. Segundo punto.

miembros de la Organización Olimpiadas

Especiales"

PRESEI\TACIÓN

ORGANIZACION

DE UNA COREOGRAFÍA DE LOS MIEMBROS DE LA

O LIMPLIADAS ESPECIALBS

LA SEÑO F.A PI?ESIDENTA. punto, señora Secrétaria. -----------

VI

LA SEÑORITA SECRETARIA. Sí, señora Presidenta. "Entrega de acuerdos

y condecoraciones: a) Entrega del Acuerdo Post Mortem a los Familiares

del señor Alfonso Laso Bermeo "Pancho Moreno". Con su venia, señora

Presidenta, me voy a permitir dar lectura del Acuerdo. "Que eI 14 de julio
de 2018, falleció el destacado periodista deportivo Alfonso Laso Bermeo,

quien trasmitió su obra y pensamiento con singular vocación y pasión; 
\
I

Que con'profundo pesar y consternación deplcramos su deceso y P

Siguienle
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distinguimos el significado, legado que proyectó corno concejal cie Quito.

dirigente gremial y comunicador en el ámbito deportivo, donde trascendió

con sr-r característica celebración. en la fiesta del futbol, que inunció los

hogares ecuatorianos de vital emoción por la entrañable Selección

tricotror; Que la Asamblea Nacional exteñoríza Su aflicción ante la
irreparable pérdida del periodista que cubrió trece Mundiales de Fútbol

y emitió programas deportivos de glan aceptación ciudada.na-. logrando

conjugar unidad, trabajo y soiidaridad en la más auténtica expresión de

los esenciales valores humanos; y, en ejercicio de sus atribuciones,

acuerda: expresar la más senticia condotrencia a los farrriLiares, amistades

y' altregaclos dei seilor Aifonso Laso Bermeo, ponderando su valiosa

trayectoria de trabajo v ser,¡icio a la comunidad. Dado ¡r suscrito en la

seCe d.e ia Asamblea Naciorral, ubicada en ei Distrito Metropclitano de

Quito, pro-rincia cle Prchinchra, a los veintiséis días del rnes <ie julio del

dos mil dieciocho". Hasta ahí el texto del Acuerdo, señora Presidenta.----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Vamos a dar la palabra al asambleísta

William Garzón y, previo a eso, un saludo cordial a lcs deportistas que

nos. acompañan en esta sesión, que es una delegación <ie deportistas de

Santo Dom.ingo de los Tsáchilas. Gracias por' estar cc,n nosoti:os y

ccrrnparfir esta sesión.--- -----:-----

EL ASAT,.IBL,EÍSTA GARZÓ}I RICAURTE WILLIAM. GTACiAS. CStiMAdA

Prásidenta. Amigos y amigas asambleístas, señores de t" prensa,

deporiistas que se han clatlo cita hoy a su casa, a la Asambiea Nacional,

a ia delegación de Sarito Domingo, estin:rados amigos, bienvenidos.

Señora Presidenta, con su verria, pido que pasen un r¡ideo antes de iniciar

con la intervención. -------

Pdgina s de es
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TRANSCRIPCION DtrL Ai-iDIO DEL VIDEO PROYECTAL)O. "Se escuchra

la transmislón de varios ,pa::tidos de futbol narrad.os por-el perl,cdista

ci.epcrti';o Alfónso Laso Bermeo conocido como "Pancho Moreno". "Aifonso

taso Berrneo desarrolió una arnplia carrera dentro de la cornunicación

<lepcrtiva en nuestrc país; incursionó en ott'os árnbitos corÍIo la poiítica,

ocupando cargos corno Vicealcaldía y Concejalía. En su biograÍia constan

cuarenta y dcs años de trabajo en diario El Comercio, d.onde comenzé

com.o periodista especialízado en el ámbito deportivo y donde tuvo el

cargo cle ed.itor general. El Presidente <1e la FIFA 1o condeccró en eI a(to

rlcs nr.ii cuatro para que forme parte ,1el grupo seleeto d.e ios diez

periodistas e!1 ei mund,:l c:on rnayor cantidad de presencia en los

l.4unciiales d.e Fútbol. Cabe dgstacgr qr¡e en estos L¡lunciiales. tuvo,el

Siefano, inciuso pu.do entrevistá.c aI Rey del iiúttrc-,l, Pe!e"'. l\larra.ción d<!

vario-* partiCos de futüol. "Si sai:es a,óilar lo qr-ié has ganaco y sahes
.,

a:'ri.esgar ia. c'ara c cruz y-pierdes y, ai perclei',-ltunca han cambiacio el

cblcr tu. rostro'ni tus ojos luz, se ha contristado exhausto-y <ioiorido, le

piCe resistencia ai ioraz,6n y vences cuando estabas ya- veircido. han roto

icsnervicshastaIarazÓn5ra1gundíatepocrás1l.amai,''-

EL ASAVIBLEÍSTA GARZON RICAURTE WILLIAM. GTACJA-S, CStiMAdA

Fresidenta. Creo que es iustc hacer un reconocimieuto a un ser humanc
.

Que 1é dio rnucho al país, sobre todo en el campo deportivo. h4ient¡:as ei

ríc corra, los nn.:ntes hagan sornbra y en el ci.elc, haya éstrel.las, debe

cuia-. !a mernoria- del beneficio reci'brd,i en ia úente dei hombre

áfraceddc. apreóladá señ.ora lvlagrialena Ayala Dávalo$, viucl¿r Ce La.so.

il{agciáiena',v- It,largarita Laso Ayala, Dorningo Vaiencie-, arnigos todós, 
r..-.-l

perrnítanme ho¡¡, en est.e recoaocimientb esfecial, hablar un poco de la p,,
.(
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biografia de quien'fue Alfonso Laso Bermeo. Nació el veintiséis de enero

cie mil novecientos veintinueve en la ciudad de San'Francisco de Quito,

en Ia céntrica calle Venezrrela, entre Mejía y Chile, ciuclacl a la que sirvió

desde e!. periociismó deportivo, la radiodifusion y la funciór'' púbiica como

concejal ¡i vicealcalde. "Pancho Moreno" dejó la cart:era de ingeniería

cionde se matricuió por tres ocasiohes. ihi arror por el. rleporte ie ganó ci

parí:irlo a.los deseos de su madre f ternrinó graduán"dose como periodista

err la gloriosa Universidad Central <tel Ecuador. Sin ciuda, Alforrso Laso

se convirtió en uno de los mejr:res periodistas d-eportivos del país de todos

los tiempos. Cubrió trece munciiaies en su caÍ'rera prcfesional, e-l prirnero

t'ue en mil novecientos cincuenta y cuatro y el último el de Alemania en

el dos mil seis. Solo se privó de ir a Sueciaen+nil r:or¿eeircntsseineu

y ocho. En los Mundiales del Fútbol, vio jugar a va.rias estrellas como

Garrincha, Didí, Zagallo, Milton Saltos, Di Stefarro, Puskás, Rocha,

Grsnzalves, Fontaine, Kopa, Johan Cruyff y Diego Armando Maradona.

Tral¡aró por cuarenta y dos años para el cliario El Cornercio, desde mil

novecientos cincuenta y uno a mii nover;ientos noventa y tres, de los

cualcs ciicciocho comc director de Depor:tes y una Cécada ie jefe de

infcrmación de Ultirrras Nolicias. En el arjc Ce mil no,¡elr:ientcs setenta y
..'.:

cchc, fue nombradb subjefe de ínformación generai y, erl ei año siguiente

se convirtió en di-ector general, ocupó además la Gerenciay la Dirección

de Raclio Quitc, hasta mii norrecientos noventa y tres, año en el que se

desvinculó por su jubilación. El perioriismo deportivo y la gcrencia de

meciios ,le comunicación ocuparon rrrás d.e seis décadas Ce sii vida. Allá

por los años setenta., fue también director cle Radio Nacional del Ecuador

y, clel dos mil tres al dos mii nueve, fue gerente regional de los diarios

Expreso y Extra. Con ciilatada trayectoría a la ya mencionada, clon 
I

Alfonso Laso Bermeo brindó su experiencia y carisma en el Canal Ocho p
Y
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en el programa R-onda Deportiva. Su voz nos hizo sentir el iutbol como si

lo estuviéramrJs viviendo en carne propia, a través de las ondas sonoras

de Radio Quito, en aquellas-inolvidabLes transrhisiones de los eiomingos,

en lcs dobletps y en los tripletes en el Estadio Atahualpa, voz fuerte que

recorría a cada grito de gol Lrna carcajada con cada go1 anotado. En el

dos mil cuatro, la FIFA, máxima. autoridad del futbol, condecoró a Alfonso

Laso Bermeo por formar parte de los diez periodistas a nivel mundial con

ma¡¡or presencia en las citas mundialistas. Formó un hogar sólido con

cloña Magdalena Ayala Dávalos, con quien construyó una iamilia de dos

m'-rjeres y dos varones. Su familia siguió sus pasos, Magdalena es gerenta

de 'la radio; Margarita, deciicada a la letra, a la músiea y aia eulurta;

Aifons.o y Jullo heredaron la profesión y destrezas de su padre para seguir

la tradición del periodismo deportivo Radio La Red, qtre fue un sueño que

íorjó, vio nacer y crecer. Quiteno d" 
""pu., 

que sirvió a su ciudad desCe el

Municipio cle Quito,'fue concejal en las administraciones de Sixto Durán

Iialién, Viceaicalde con Rodrigo Pazy nuevamente edil con Jamil Mahuad

y Roqué Sevilla. Su trajín de üarios años por el Cabiido le valió el título

de Concejal Emérito, otorgado por el entonces alcalde Paco Moncayo.

Nuestra Secretaria General de la Asamblea, la doctora María Belén

Rocha, es testigo fiet del trabajo y el amor por su ciudad. Sin duda, el

tieirrpo me resulta corto para un discurso sintetizad.o y resaltar la vida,

Ias obras y las enseñanzas Cejadas por un hombre excepcional. De

seguro, en el Oriente Eterno, )¡a sej armó el partido cle futbol de quienes

se adelántaron a la etern.idad; at'ú, su incbnfundible voz, fuerte e

imponente, seguirá nai'ran.do ic¡s goles, corr riu mezcli¡ pecuiiar de entre

risa y lianto, continua r erízártd.onos la piel, como cuand.o canló el gol

frerrte á Liruguay que llevó a Ecuador a su primer tvlundial. Seguro, desde 
I

el cielc, no será solamente el nliCo de un trueno, sino el grito V t" ?
!
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carcajada irnponente <ie "Pancho lvioreno" bantan,lo un gol que

retumbará clesCe aquí hasta la eternidad. Muchísinras gracias.-------------

LA SEÑORIIA SECRETARIA. En este momento se procede con la entrega

del Acuerdo Post Mortem a los Familiares del señor Alfonso Laso

Bermeo.-

LA SEÑORA PRESIDENTA HACE LA ENTREGA DEL ACUERDO

POST MORTEM A LOS FAMILIARES DEL SEÑOR ALFONSO LASO

BERMEO

LA SENORITA SECRETARIA. Intervención de ia señora Margarita

.I-aso.----.. 
-----.-----

INTERVENCIÓN DE LA SEÑCRA MARGARiTA. LASO AYALA. BUCNOS IJíAS

con iodos. Señora Presidenta, señores 3,'serloras asambleístas,:gracias a

V,¡iiliam Garzon. Como familia. hem.os estado abnrmaclos v conmovidos

pci: las muebtras de afecto, de ca-riño sincero hacia ^i p^pa,un hombre

qr:.e amó este suelo, arnó la ciudad de Quito y am,ó scbre ttrdo el corazón

del deportista, eI corazóndel deportista ecuatoriano. He pensad.o que ese

corazón está abrigad.o por eL esfuerzo de la propia superación y por el

ésfuerzo que tiene un horizonte más grande, un emblema- ma¡¡or, un país

al que defender. A través de sus gestiones, ffii padre acompañó a

federaciones, equipos, deiegaciones deportivas, a deportistas que nos han

hech.o briila-r en el rrrunrlo, pero tuvo esta peculiarida.d de un canto de

gol, un canto a.Íirmaiivo, tal vez, su acción política más poderosa, un

cp.n.to que es la musica de espeíanza en un país .qlle a veces tiene

ta.rnbién la esperanza en este Recinto. Muchas graciás a r,odos. Señoras
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y señcres

LA SEñORITA SECRETARIA. b) "Condecoración Asamblea Nacional de la

República del Ecuador Doctor Vicente Rocafuerte al Mérito Deportivo al

señor al señor Alfredo Campo, ciclista de BMX". Pedimos, por favor, la

presencia de la a.sambleísta Lcurdes Cuesta y del asambleísta Esteban

Aibtirnoz. Con su venia, señora Presidenta, me voy a permitir dar lectura

del Acuerdo. El texto dice: "Que el ciudaclano Alfredo José Campo

Veintirnilla, oriundo de la ciudad de Cuenca, provincia ciel A,zuay,

evidencia un desiacado desernpeño en el árnbitr¡ deportivo, proyectando

-sus capaciciades co e desde

temprana edad se inclinó por la práctica del ciclismo en la rnodalidaC

B&ÍX, logrando una ascendente carrera que 1o posiciona como rleportista

de alto ien<limiento, reconocid.o por sus importantes triunfos en el

Campeonato Mundial Infantil del año 2000, el Mundial Juvenil de BMX

2OlI, multicampeón nacional latino y panamericano en categoría

infanto-juveniles '2OII, los Juegos Bolivarianos Perú 2OIg, Juegos

Parramericanos cie Toronto 2015, Vicecampeonato en UCI BMX World

Cup Hcrlanda 2Oi6; su participación en ios Juegos Olímpi.cos de Río de

Janeiro 2A15, el car::rpeona-to de Supercross BMX de los Estacios Unidos

2OIB y su reciente cómpetencia en los Juego3 Sudamericanos Bolivia

2Ol8; Que La Asannb!.ea Nacional ciistingue la exitosa trayeótoria dei

ciclista ecuatorianti Alfredo José Carrrpo Vinti.milla, vaiorando su

significativa contribucion al desart'ollo dei deporte nacional; Y, en

ejercicio de sus atribrrciones, acuercla: Exaliar la valía e invariable ímpetu

cieportivo br,ue plasma el ciudadano Alfredo José Campo Veintirnilla, en la

consecución de significativos títulos a nivel nacional, regional,

continentai y mundial, que cübren de gloria al deporte ecuatorianb.
v
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Otorgar la Condecoracion Asamblea Nacional .d.e i,a República ciel

Ecuador Doctor Vicente Rocafu-erte al Mérito Deportivo, ,Qü€ será

entregada junto ai presente Acuerdo Legislativo. en La Sesión del Pleno

qiiinierrtos treinta-. Dadc, y suscrito en, sede de la Asarnblea. Nacional,

ubicada en el Distrito l,4etropoiitano de Quito, provincia de Pichincha, a

los veirrtiséis días del mes de julio del dos mil dieciocho". Hasta ahí ei

texto del Acuerdo, señora Presidenta.------

LA ASAMBLEÍSTA CUESTA ORF]LLANA LOURDES. GTACiAS, SCñOTA

Presidenta, señores legisladores, medios de comunicación, señores

deportistas, orguilo del país. Alfredo José, bienvenido a la Asamblea

Nac.iilnal. Ccn su venia, señora Presidenta., si podemos pro-ycctar un

víCeo, por favor

TRANSCRIPCiÓN DELAUDIO DE'UN VIDEO PROYECTADO. "Sé- éSEtlChá
..

ia i:ranscripciórr de varias participacicnes en eompetencias ciclísticas del

señor Aifredo Campos Vintimillá. ...7'luego de repi'e€entar a mi país en

esias'-Olirnpiadas de Río 2016, cerramos mi ciclo olímpico, en donde
'

cbrrseguimos muchas rnedallas'de oro, victorias y enseñatlzas que nos

dejan con este nuevo sueño que es Tokio 2O2O. Y únete a la familia 593,

donde juntos iremos a buscar la rnedalla olímpica que el Ecuacior tanto

se merece".--------

LA ASAMBLEfST,{ CUESTA ORELLANA LOURDES. CuandO .1OS

'cuencanos cantamos ei Himno Ce nuestra ciuCad -y le decirnos a Cuenca

'¡cligrra madre de egregios 
'campeones", 

nos referirnos a jór'ci:es collio

Alfi'ecl.c. Para ntí reaknente es un orgui!.o poder hcy entregar esta
I

Condec-or:ación a Alfredo .Iosé y pido d-isculpas por Cecirle Aifredo ,Iosé. Q,
...''.(
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pero le conozcodesde que na,ció. Se ha esforzado tanto y ha dado 1o me¡or

de sí para poner el nornbre del Ecuador muy en alto. Como ustedes han

po<liclo ver en el video, ya se nos hizo costumbre a los cuencanos ver a

nu'estro joven- maravilloso siempre en un podio., poniendo eL nombre de

Ecuador en alto. Albert Einstein dijo que la vida es como andar en

'oicicleta, en doncle, para mantener el equilitrrio, debes segrrir a,tanzando.

!' justarn.en.te eso es 1o que hace Alfredo José, pedalear, venir haciendo

Cesd.e ha.ce varios años 1o que m.ás 1e gusta, desde pequerlo, Yo recuerdo

que a-penas aprendía a caminar y ya esta-ba subido en una bicicleta. El

bicicross, aclemás de ser una discip\ina dificil y de alto riesgo para quien

la práctica, significa también angustia , zozobraparalos padres, quienes,

con cada salto, contienen !.a respiración con el miedo de que su hijo caiga

y se vea lastimado; pero Alfredo e Isabel, los padres de este joven

maravilloso, cambiaron ese miedo, esos nervios, por adrenalina y por el

apoyo clue siempre han sabido darle. Tanto para Cuenca coÍIo para el

Ecuá,ior. es un orgullo, es un org'.r1lo que un jo"zen como Alfredo José no

soiarnente se dedique a temas dei deporte. Quiero contarles algo, hace

graá labor humanitaria, é1 creo la Funrlación Peclaieandc p'¡¡ ia vida, qrie

ayu-da d-otandc de rnateriales didácticos a- escuelás de escásos réiursos,

pcrque sabe que !.a itecesitan. Sin duda tenemoS que aprender mucho de

ti. 1'ras'este briliante deportista, existe mucho trabajc, que se ha iisto,

sí, recompensado en esas rnedalias olÍrnpicas, medallas panamericanas,

me¿ailas rnqnciiales para el Ecuador.'Y, clescie aqui, desde el Pleno de la

Asamblea, y.o sí quiero hacer'un llamado a las autoridades. Estas nuevas

disciplinas necesitan de un afoyo, ull apoyo mayor, porq"Lre, cuando

vemos un video como estos, qué estamos viendo, la camiseta del Ecuador.

La Condecoración que hoy, a nombre de los ecuatorianos, le entregamos

a Alfredo José Campo Vintimilla es apenas uno de esos varios
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reccnocimientos que merece en razón de las decenas de veces qrre ha

er:rsalzadc ei nornbre del Ecuarlor, por io que es una forma de darte las

gracia-s, una forma de decirte gracias por arriesgarte, gracias por

prepararte v no rendirte y por seguir pedaleaildo con ese cincc nueve tres.

Eres un orgullo para tus padres, Isabel y Alfredo, para tu hermano

Santiago, eres un orgullo para tu famiiia, lln orgullo para tu ciudad,

Alfredo José.----.

LA SEÑORITA SECRETARIA. En este momenro se procede con ia entrega

d.el Acuerdo y la Conciecoración al señor deportista AlfrecLo Campc,
.ciciista de BNIX. Palabras de agradecimiento por parte del señor

deportista Aifredo Campo. -- - - -:a .- --- - :----- -----

LA -(lEÑOR,q, PRESIDENTA IMPONE LA CONDECERáCIÓN Y EI'ITREGA

E t ACUERDO LEGISLATIVO CORRESPONDIENTE. --

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALFREDO .JOSÉ CAMPO VI}ITIMILLA.

Estimada Presidenta de ia Asamblea Nacional, economista Elizabeth

C abezas, e stimada asambleísta Lourde s Cue sta, e stimado s asambleístas,

prensa, público presente, muy buenos días. Recibo con rnucha alegría y

hut¡il.dacJ el premio al mér:ito deportivo Doctor Vicente Rocafuerte. Es que

nunca me vcy a carlsar de decir que vivo en el. país rnás lin,Jo dei muncio.

Nc solo pol' sus t'"ilo. parsajes o por su cuitura ancestral, éino por su

gente,'persona! tuchadoras, personas felices. personas que nunca se

rinden y que las caí<las y ios t"ropiezcs io único que hacen es hacernos

más iuertes. Gente como todos aquí, que nos levantamos día a día y

iucha'mos por un futuro rnejor. Quiero que sepan el orgullo que tengo al ,
ponerme la camiseta de mi país y representar a tod.os ustedes, a tod,os p

I
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ios 'ecr;aicrianos en eventos internaciorraies. Amo ser ecuatcriano.

I\,h-rchas gracia.s. E1 deporte es ir:.dudablernente una acti-.'iclad'que une a

la gente, qi-re ilos hace se.r mejores personas y' q.ue trae rnuchas alegrías

a.l- país. Es por eso que.rrecesitanr.os inás deportistas, es pot'eso qlre

necesita.m,'.¡s más su.enos olímpicos y es por eso qlie necesitarnos r¡ás

rnedall.as olímpi,:as. Por eso quierc hacer uir llamado al Gobierno v a la

erÍ.presa privad-a, pare. que nos apoyen no soio a deportistas corno a mí,

sino a futuras generaciclnes, que apoyerl a nLlevas ideas, corno el

asarnl-¡Leísta Sebasiián Palacios en el Grupo Parlarnentario del Deporte,

para que nos unamos y seamos un equipo y seamos el mejor cquipo del

mundo. En lc (lue a mí concierne, en+"renaré día a día con tod.o el ñeque

d.'l rnundo, para. representar a nuestrc país de la forma qu€ se merece en

las rJlimpiadas de Tckio dos mil veinte "/ les a-seguro que dejaré mi vicla
.:

ea ia -r-r;sta para obtener: la merlal.ia qrre el país tanto merece. Iv1uch¿s

liracias.--

LA SEñORITA SECRfuT,{RIA. "c} Ccndecoración esarnbiea Nacionai de la
:

ii.epubiica dei Ecrraciór Doctor Vióente Rocafuerte ei lv{terito De¡iortivo a ia

Selección de Fútbol de la Or$anízación Olir-npiadas Especiaies". Con su

venla Presidenta, frocedo a úar lectura ¡1ei Acuerdo. Pedirnos la presencia

dei asarnbleísia Sebastián Palaci,os, gracias. El Acuerdo dice 1o siguiente:

"Que eI20 de ju-iio de 20 18, los integrantes de la Selección Ecuatoriana

de Fútbol de Olirnpiadas Especiales lograrcn el campeonato mundial del

Torn.eo dc Fútbol Unificad o, realizado en Chicago Estar{os Unid.os; Que el

representatir¡o nacional proyectó un gran nivel ccmpetitivo basado en la

ciisc:ipiina, umidad. y coinpañerisrno, para alcanzar el título mundial y

enari:oiar la banrJera tiicolor con singuiar pasión y eritrcga; Qué la 
,

Asainblea i,facional destaca y hace púiitico ei recorrccimiento a n" p7
X
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jugadores, directivos y equipo técnico de la Selección trcuatoriana de

Fú.tbol de Olimpia-das Especiales, trasmitiendo su mensaje de estímuio al
trabajo comprolnetido y atrténtico c1u.^ los deportistas nla-srna.n en la..:
cancha de;uego; Y, ea ejercicio rie sus atribucic',nes- acue¡ da: F'eiici tar a.

lg Deiegación 'le la Selección Ecuatr-rriana ,je Fútbol de Oiirnpiadas
Sspecraies por la cc¡nsecuci.ón del iítulo de Carnpeón Munciiai de Fútbol
UniÍica<-1o. logro que ie cr-'lma Ce orgullo aL d.e1:orte nacionai. oto;gai- la
Conceccración Asamblea l,l¿¡cional de la República Ce Ecr-rado---¡-Dcctcr

Vice¡rte Iioca.ft¡erte al Mér:ito Deportivo, eüe distinguirá- el pabeitón de la.

organización ¡' será entregada. junto al Acuerdo Legislativo en sesión
nútnero 530. Dacio y suscrito en la seCe de la Asarnblea Naciona.l, ubicada
en el Distrito Metropolitarro de euitc, provincia de pichincha, a lcs 26
Cías clel mes de julio del 2018". FIasta ahí el texto del Acuerdo, señpra
Presicier:ta. Intbrvención del señor asambleísta Sebastián Paiacios.---- --

El- ASAMBLEÍSrA pALACros h{uñoz SEBASTIÁN; triensa, én':grande,
srlena en grancie, cree en gran'.1a7 ten-drás resu-ldoqra.n¡ffinos
dias, Piesidcnta. colegas asa,mbleístas, clepcrtrstas, rne,-lios cie

corrruÍrricacíón. con su venia, Presi<ienta, quisiera qr-re pociamus pasar el

'Jlfi ec pl'eparad.c. - ---- -- ---.
a

TRANSCRiPCIOII DEL At.IDIo DE uN vIDEo pRoyEcrADo. ,,Gritcs:

"vi';a- Fjc'uador', vi';a Ecuador, uno cero". yoz cJ.e mu-.jer! olinnpiadas
Espéciales Ecuador fue'fundado el siete de noviembre de mii no¡¡ecien'r-os

setenta -y' nrieve por Fléctor Cueva Jirnénez. Han pasado treinta y nueve
años' desde que cien atletas de olimpiadas Especiales Ecuador
obttrvieron la óportunida.ci d-e'entrenar, compe'r-ir y ser campeones de la
vi-da, e1 .l.os prirneros Jr.regos l{acionales de Olimpiadas Especiales en
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Quito. La Selección Ecuatoriana d.e Olimpiadas Especiales se consagró

Carnpeón dei Torneo'de' Fi-rtbol Unificadb ciel torneo nrunciial que se

desar:rolló en Chi,:ago, Estados Unidos. El pa'sado viei'nes'veinte de juli
.de. dos rni! di.eciocho, Ecuador venció u!1o pcr cero a Uruguay en la finai.

Eciiatior llegó ai torneo por su condición de campeón cle los Juegos

fulundiales de dos mil quince. La Tricolor, dirigida por sr-l entrenadcr,

Esteban Navarrete, integró el grupo b junto a China, Alemania y el

combinado cie ios estados de Kansas y Missouri. La Selección está

confcrmada por nueve futbolistas con discapacidad intelectual y siete

futbolistas sin discapacidad. Hoy, la Asamblea |iacional <iel Ecuador
.,:snl-€ge ia Conclec'oración Doctor Vicente Rocafuerte al I'lérito Deportivo

..a la Seiección cle Fútbcl de ia .Organízación Olimpjadas Especiales.

Á.sainblea I,{aci onal"

trL ASÁN{BI,EÍSTA PALACiOS IUUÑOZ SEBASTIÁN. Cuando a mí The

preguntan qué es 1o que aprendí del deporte,'entre muchas cosas, puedo

decir que me enseñó a soñar,'a creery a darme cuenta que, para alcanzar

un objetivo,'lo primero que hay que hacer es profonérselo. Hoy tengo el

hcnor de proponer esta Condecoración a la Selección Ecuatoriana de

Olimpiadas Especia-les, campeona del mundo. Este equipo está

conformado por nr-leve futbolistas con discapacidad intelectual y siete

futbolistas sih discapacidad, pero d.entro de la cancha no hay <íii'erencias,

todos sornos iguales, todcs aportaron para que este triunfo sea Llna

reaiid-ad, todos loS que están aqui presentes'y ics que nó pudieron venir

son carhpeones mundiales. Lo mas maravilloso del ieporte es

precisarnente eso, que es una herramienta de inclusión y nos demuestra.

qu.e tanto en un campo cie futbol como en ia vida, todos sornos iguales,

todos somos parte de uh sclo equlpo. Esé mcmento dei gol, ei momento
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de la celebra,ción, atesórenlo por siempre, no olr¿iden nunca esos

rnorrrentoS diiic:iles por los'que tuvieron que pasar para alcanzar este

sueño. Estoy seguro que, pára ser campeones del mundo, trisieron

,mttchos sacrificios, eso le da aún más valor a este lran triunfo. Gracias,

gracias a ustecies, jugadores, que convirtieron a Ecuador en el campeórr

del mundo, a Olimpiadas Especiales, que trabaja por un deporte

inclusivo hace más de cuarenta años. Usted.es se 1o propusieron, ustedes

creyeron y ustedes 1o cumpl.ieron" Y quiero terminar con una tiase que

quisiera que la guarden siempre en sus coÍazorLes y dice así: "¿Y qué

sueño con hacer? Sueño que nunca dejaré de soñar". Eso deseo para la

Selección Ecuatoriana de Olimpiadas Especiales, porque junto a ustedes

soñamos todos los ecuatorianos. Muchas gracias y felicitaciones.

LA

dei

de

SEÑORITA SDCRETARIA. EN CSIC TNOTNCNTO SC

Acuerdo v la Condecoración a ia Selección de

procede con ia entrega

Fütbol de Orgarrización

Olirnpiada-s Especiale s. --- --- -'- - ------ - -

LA SEÑORA, PRESIDENTA IMPONE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA

EI, ACUERDO LEGISLATIVO CORRESPONDIENTE. ---

LA SEFIORITA SECRETARIA. Palabras de agradecirniento por parte del

señor Héctor Cueva.---

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR HÉCTOR CUEVA, PRESIDENTE DE

OLIMPIADAS ESPECIALES ECUADOR. Buenos días, sCñOrA PrCSidCNtA,

muchas gracias por la invitación; señores asambleístas, muchas gracias

por la invitación. Quiero cornentarles que hace treinta y nueve años,

cuando er.rrpez'a:rrrcs este pro3recto aquí en é1 país, no existían personas
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con discapacidad, no existían personas con discapacidacl porque,

prácticamente, no generalizando, estaban escondidas, estaban

escondidas y fue un gran reto para nosotros ernpezar a través del deporte

buscar que salgan a las ciudades, a los cantones y estar presenLes en el

país. Hernos luchado intensamente por tener nuestros derechos, qtle es

el depr-rrte, la educación, ia salud; hemos Luchado intensamente para que

nos respeien con dignidad; hernos luchad.¿ intensar-nente para ser todos

iguales. Hoy estamos aquí, un día histórico, porque estamcs ante

ustedes, los asambleistas, q-Lre son parte del pueblo que les ha elegido a

u¡ted9s aca ]Jn Ca-rnpeoneto Mundial de Pútbol Unificado A3 O]im¡i1dT

Esp,eciales, donde estuvimos entre dieciséis países del mundo, nueve

mtichactros con discapacidaci intelectual, siete sin Ciscapactdad del

Irrdepen,Jiente clel \,/aile, doncle nos unificam.os para triunfar, para darle

este gran triuntb al país. Es un. gian triunfo donde nos hemos Cadc

cuentá, hoy más qu-e nurica. Estar aquí es importatrte, porque nos damos

cuenta que queremos un país unido, queremos un país, como decía hace

un rato, al país, a este, hay que quererle, hay que mimarle, hay que

respetarl-e, y por eso estamos aquí, para decirles muchas gracias. l.lo fue

tácil el Campecnato Mundial, no fire fácii, pero sabíarnos y teníamos la

conviccion que íbamos a triunfar. Mi gra.titud a toclcs ustedes pcr

,""ibirnos eíi esie Cía histórico, Cuandc ustedes escuchab an eI gci,

nosctros estábamos allá i'elices de 1o que esta'na pasando acá en eJ país.

E1úni.cc, partido en Ia historia del. Ecuador que ha sido trasnritido en vivo

y en directo por ESPI\ a todo el múndo, a todo ei mu-ndc, y tbdo el mundc

supo y sabe que Ecuaclor es ei Ca.mpéón Mundial de Fútboi Uirificado. Yo

quisiera leerles algo que esta nnañana me enviaron que clice: "Los iíos no

bellen su propia agua, los árboles no comen sus propios frutos, el sol no 
,

brilla para sí mismo y las flores no esparcen su fraganciaparasí misma". k
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I,/i','ir pa.ra los otrcs es urja fegia de la natunaiezb- T a vicla es htrená
1,.'-arrr.r!l:L-tr-cuando tr-l e-stás leltz, pero la r¡rda es muci:o rneJor cuanclo lo.s otrcs son

l'eiices por causa tuya. Nuestra haturaleáa es el servicio. Quien no ,zive

'pafaser"¿irn.csirvepara.vivii.M'.¡c}rasgracias.-----------.--

INTERVENCIÓN DEL SEI\OR CRISTIAN SORNOZA, INTEGRAN,TE DEI.

EQUIPO CAN{PEÓN DE OLIN,IPiADAS ESPECIALES, Muy buenos días con

todos lcs presentes. Presidenta, muchas gracias pcr la invi+,ación Soy

Cristian Scrnoza, soy de la pi'ovincia de Manabí y soy uno de los

'r€pi'eserrtantes 'le la Selección del Ecuador de Olimpiadas 9speciales. l.lc

'sé cór.rii) expiicarlo. pero me siento r::rü1r orgullo e+h¿be-r sido:parte=de_'-:=-

.6s.t.agr3hfumi1iaqL1eeSC1irnpi.4daq.Espqt:iaies.Mlry_enrotivota'.ir,-kiiénrne

sieiitoenhaL.'ersidccampeónmund'ialporprimeru'vez)@
a. -.mi su-eño, retrrésentar al país ¡r quedar carnpeón. Logre nei suerlc, nct ft-ie

fácjl, iievarn¡-rs mr¡chc tiernpo luchandr-i p€+ €stg puesto. Y hoy nie sie-ntc

ini-,-1, agr.adecido con ios entrena-Cores, directanaente al. prcfe Esteban

Nava.rreie. don Cueva, 'estcy rea"Lmente agra..decido con uste,i por la
oportunidad r"¡ue nos da a nosotros las perscrlas con disc¿rpacidad. Que

cabe- dernbstrar quc 1a.- <iiscapaci<iaci no es algo que te impide seguir

a.deiante o curnplir tus sueños. La discápaciciad es como una oportuniCad

que te da la vida para demostra-rle al rnunrlo de que no te puedes detener

cuanCo caes, sino levantarte y seguir adelante. Me siento rnuj, orgutrlosc

en haber lograrJo mi tan anhelado sr:eño y traer la copa a ie-sa, que es

aquí én mi país, Ecu.aclor. Uiuly agradecido. no sé cómo explióar este

itgra<iecirniento o córno pagarles por Ia-grari oportunida,{ que nle dici'on,

pero il1e siedl.c rnulr' ,:r'guiioso de ser'¡nanáha rcuárorianrJ --r' haber

l'e1:rresentado al país. Acába.mos de dem-o3r"r'ar q'üe las per'sonas col-r 
h
\

discapacidad somos ejemplc para rnuchas persona.s. Gracias. 
ft
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Directamente mi agrade.cimiento .también don Carlos Vera, que en

algunas ocasiones ngs ayud-Q con el equipo de Manabí y estoy muy

agrad.ecido con eso..Muchas gr¿cias. Y gracias por el a.p-oyo a todos los

.ecuatorianos que estuvieron pendientes de nuestra tra-yectoria. y vieron

nues'uro partido. Para mí es urn org¡r.:-11o b.aber quedado campeón munciial

por prime.ratiez y seguiré si,rdanrio la camiseta cuando rne den esa gran

responsabili.,laa; Gracias..

I,A SEñORITA SECRETARiA. "d) Condecoración Asamblea Nacional de la

República dei Ecuador Dcctor Vicente Rocafuerte ai Mérito Deportivo y

Social a la F"undación cie las Américas {Fudela)". Ped.imos la presencia de

,ia asambleísta Ma-ría Mercedes Cuesta. Con su venia, Presidenia, procedo

a dar iectura del Acuerdo: "Que la Fundación de las América.s para el

Desarrollo es una organizacrón sin fines de lucro que proyecta una misión

comprornetida y visionaria, orientada a mejorar las condiciones de vida

cle grupos vulnerables que precisan del apoyo fraterno, prioritario para

srrilerar situacionés adversas; Que ha. imprrl3ado iniciativaslw pr:oyectos

de gra.n impacto colectirro generando determinantes apcrtes para la

óonstrur:ción de nuevas condiciones y reáiiclades con-un i-nensaje de

'"inidád, tratsajo y v-ocación de servicio a la sociedad: Que la Asamblea

lüacional resalta Ia iinportante labor que implementa Fudela para

propiciar ei desarrollo comunitario en conjr-rnción de esfuerzos y

voluntades qu.e acoge a-i deporte como herramientas integradoras de

recursos y capaci.dades para fortalecer procesos formativos con visión

inclusive participativa. Y, en ejercicio de sus atribuciones, acuerda:

expresar un efusir¡o saludo a los directivos, proiesionales y colaboradores

de la Fundación de las Américas para el Desarrollo, ponderando su

gestión solidaria y de auténtica entrega a ias causas sociales. Otorgar la +
PdQina zo'de es
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Cbnclecoración'Asamblea Nacional de la República del Ecuador Doctor

Vicente Rocafu-erte a ios Méritos Social y Deportivo @
1:abellón de ia arganización y' será entregada junto al presente Acuerdo

.Legislativo en la Sesión del Pleno número 530. Dado y suscrito en la sede

de la Asambi.ea Nacional ubicada en el Distrito Metropclitano, provincia

de Pichincha, a los 26 días del mes de julio deI2O1B". Hasta ahí el texto

detr Acuerdo, señora Presidenta.------

LA ASAMBI.EÍSTA CUES'TA CONCARI MARÍA MERCEDES. SCñOTA

- Presidenta Ce La 'Asambiea ltracional, señora Vicepresiderrta de la
':Asamblea Nacionai, autoriciades del Consejo de Adrninistración

Legislativa, amigos, legisladores, honorables instituciones y ciucladanos

que Lroy se concieco¡'an. Gracias a Sebastián Palacios por permitirme

estar esta mañana aquí. Emócionada, obviamente he traído una camiseta

neutral parahérir las susceptibiiidades de mis compañeros. Arttes varnos

a rler uir video, por favor.----

TRANSCRIPCIÓI{ DEL AUDIO DE UN VIDEO PROYECTADO. "IJNA

organízaci.ón ecuatoriana que busca incidir en el mundo entero. Llevamos

trece años impulsando sueños y planes de vida. Creernos en el potencial

de la gente, estamos comprometidos con pobiación joven en. situación de

vulnerabilidaC. Prevenimos, construimos espacios en uso de tiempo libre.

Facilitanros medios de '¿ida y abrimos cportunidades a nivel de

eciucación, efnpleabiiidad 'y 
líd,erczgo. Más de diez mil víclas han sido

topadas en el EcuaCór. Una de nuestras principaies heiramieirtas es el

uso clel deporte para el desarrollo. La cancha tiene un significado

especial, ya que se marca urra cl.ara analogía con la vida, es el espacio 
,

,doncie creamos, iuchamos, sentamos dcsafíos y enseñamos a través aet p
I
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depcrte'Pude1a,transformandovidaspositivamente,'.

LA ASAMBLEÍS',rh CUESTA CONCARI MARÍA I\{ERCEDES. Un aplauso,

por fa

aquí esta rnañana con los familiares de don AlfonSo Laso, un ícono del

periodismo deportivo ecLratoriano. Fui compañera de su hijo, Alfcnsc, y

realr,nente es un honcr, es un merecido reconocimiento ei que le hace 1a

Asarnblea Nacional. También junto a Héctor Cueva, quien a 1o largo de la

historia de Olimpiadas Especiales nos ha enseñadcl que no existen

bar*eras y solarnente hay diseapacidades en la eabeza, porque realmente¡

si tenernos voluntad, todo lo podemos. Hoy, se instituyó un día como hoy

hace veinticiós añcs, se instituyó el Día del Deporte Ecuatoriano, un

veintiséis cle julio, que muchos recordamos, en conmemoración a la
hazañ,a cumplicia por e1 rnarchista cuencano.Iefferson Pérez Qriezg4q A1

h.aber alcanzad.o ia medalla cle orc en los.Juegos Olímpicos de Atlanta de

mil ncvecientos noventa y seis. Y es que.Iefferson no solc nos i.rajo gloria,

porqü" nos la hizo sentir a'todos quienes io vivimos y 1o virnos cruzar esa

rneta. Jeff'erscn rompió bari'er'a,s, Jefferson nos hizo senti.r importantes a

todos ios ecuatorianos, que sí podÍamos, marcó un hito deportiüo en la

historia ciei Ecuador, es uno de los más gro-ndes, sí, pero estoy segura

que vendrán más. Desde ese veintiséis de julio de mil novecientc-,s noventa

y seis, nos quedó claro que, con disciplina, eüe con preparación y, sobre

todo, con apoyo estatal, nada es imposible para nosotros. Las Naciones

Uniáas aseguran que el deporte constituye una plataforma poderosa para

prcmover valores compartidos y un motor para la- igualdad de los

pueblos, el'deporte promueve solidaridad, respetc, tr-abajo en equipcr,

,¡aloi:es ccrno la responsat-riliciad, ia honestid.ad, la autoestima también y,

por supuesto, la rnotivabión. El Ceporte ha sido evaiuado por exitertos en

' Pd¿ína'22 d.e 85 .
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ampiios estuclios de sociología. Hoy poclemos aÍirmar que existe evidencia

Ce que el deporte ayuda a elisrninuir probiemas cle exclusión, empodera

,a las niñas, a los niños y a lcs jóvenes en el mundo, sirve corno elemento

arnalgamador de grupos de conflicto. Me.jora la salud, por supuesto,

alarga ias expectativas de vid-a y ileva a nuestros jóvenes a hacer un buen

rrsc- del tiempc lib¡:e sin wiciencia. En este rnarco cie optimisrno, Llctrador

cu.er¡ta desCe el año dos mil cinco con la Pundación iie las Améiicas para

ei Desarroilo (Fudela). Una arganízacíón sin fines cle iucro que

implernenta dif'erentes programas y proyectos que incorporan-ai deperte

corno hsrramienia de forrnación v desarrollo. Flrdela se ha enfocadc en la
-inciu-sión integral de aclolescentes 1r jévenes con rniras a'rsu eciucación,

empieabiiidad, lióerazgo v participación juvenil. Entre otros iogros, se

desra-ca haber brindado coberiura dil"ecta a más de diez mil persona.s colr.

Ciferentes procesos'forma-tivos. Con el setenta por ciento cie inserción

socia-l positiva, empleo o autoempleo o educación" De actterdo a un

est.udio de e..,aiu4qiqq ¡qalizado po¡,....el .-
Desarroitrr,- (BiD), en io cualitativo, Fudela tiene en su haber ia generación

de a,iianzr,rs'{rie ibrtálc.ceil el tejido social en ccmunidades. aportancÍo la
.:

consií1icción de pianes cie vidade ics participairtes, con la gencraciéi'de
..

rna-;r,5r ccnc'ie:icia y sensit''iiización pa-ra dismiiruii sjtuaciones Ce

discrirrrinación entrc lrupos d.e diferentes nacicrna-liclaCes. i,ás canchas

ha.n siCo ei escenario de ese espac:io de a.ptrertdíza-¡e Conde l.'udela ha

i.á.ciiiiadc' procesos para que niños, niñas, adolesceiries 5z jó'u'enes y

aCultos tarnbién cl.e riuestrc país errrpiecen a creer en sí tnismos y, con el

refi:erza y respetc v clisciplina, los participantes pued.an replicar en su

propia vid.a, err srts hogai'es, en su éntorno >r empezar a rnarcár puntos

que tiansfc¡r'men sus 'oidas y también la vida de los que están a su

alreci.edor, ia de los suyos, Como miembro del Grupo Parlanrentario de

Pdaina 23 de 85
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Inclusión, lvlasificación y Fortaleciiniento dei Deporte 5r, debo decir, con

el re.spaicio.cie nuestro coordinad'cr, el asarrtbieista Sebastián Palacios,

soliiité que m.e permitan condeccrar'a la Fundación Fudela, cótt la

Corrdecoración ai,Mérito Depcrtivo y Social, una'de ias más altas, Doctor

Vicente Rccafuerte, por su clestacada trayectoria en la implementación

de iniciativas sociales, a través del deporte de nuestro país. Hoy, ciento

treinta y siete legisladores representarnos a dieciséis millcrres de

ecua.tci'ianos, que rinden homenaje este día a la Funciación lruclela. Los

t'elicitan y también exhortan a seguir trabajando con el mismo ímpetu en

un área que tanto bien le ha hecho a nuestt'o país. Reciban, por favor,

e,ste reconocimiento de estos humildes asambleístas porque ustedes son

grai:rCes. G'racias.-

LA SEI,IORITA SECRETARiA. En

Acr:erdo v la Condecoración a la

esie mo ento proceden a la entrega del

Fundación Fudela,

LA SEÑORA PRESiDENTA IMPONE LA CONDECORACIÓI.{ Y ENTREGA

EL ACUERDC LEGISLATIVO CORRESPONDIENTE. - --.- -- -------- ----- ------

LA SEñORITA SECRETARIA. Palabras Ce agradecimientc por parte de la

señoraVerónicaEscobar,representantedeFude1a.--

II{TERVENCIéN DE LA SEÑORA VERÓNICA ESCOBAR,

R.EPRESENTANTE DE FUDELA. Buenod dias, séñores y señoras, señora

Presidenta. d-e ia Asarnbiea, señores asam'Oieístas, rnedios cie

comunicación, señores presentes, compañei:os y compafieras. El deporte

tiene el porier de cambiar a-l rnundo, tiene el poder cle i.nspirar, tiéne ei 
^

poier cle r-roir a la gente ccnio pocas ccsas logran hacerlo. EI aeporrc p7'r
I
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puede crear esperanza en donde antes solo había desesperación, el

deporte habla a los jóvenes,en un iengrraje que solo ellos entienden. A

nombre Ce la Fundación cie las Américas, paÍa el Desarrollo (Fudela),

agradecemos por este especial. momento.y extendemos ul1 saludo a todos

y to,Jas las persona-s presentes. Es u

con colegas de c)tras organizaciones, con personas, familiares de nuestro

qrierido A,lfonso Laso, deportistas y todas las personas' que nos

acornpañan. Un agra.decirniento especial a-l Grupo Parlamentario del

Deporte, al asambleísta Sebastián Palacios y a María l\.dercedes Cuesta

pcr este reconocimiento. Y sí, y es que el deporte tiene poder, que se

traduce en acciones, en adjetivos y en palabras relacionadas, se habla de

salud, bienestar, estilo de vida., competencia, perseverancia; sin embargo,

el deporte en nuestro paí *
convoca millones de personas a practicar, a mirar, a compartir. Tiene un

poder económico que movíIíza miliones de dólares en toda la industria

ciue se genera alrededor de este. Pero para diferentes org anizaciones, para

quienes i.rabajamos en etr á.mbito d.el desarrollo y, en especial, pa,ra

Fuclelá, ei Ceporte tiene una magia única :i es que tiene berreficios

intangibles que 1<¡ convierte rea.lmente una herrantienta de desarrollo.

Desd.e hace más cle trece años, F'r¡dela creeieñ el pocier del deporte para

transforniar '¡idas. En nuestro trabajo, el deporte es utilizado como

herramienta de integración, de inclusión , de paz,de ejeriicio cie derechos,

como la recreación, el juego, el buen uso del tiernpo libre, y refuerza otros

como educación, empleo, participación activa. En los procesos que

Fudela actualmente realiza en varias provincias del país, en Quito, Santo

Domingo, Esmeraldas, Carchi y Sucumbíos, tienen un impacto mayor y

de mucha integralidad, a veces invisible y dificil de contar. Creernos en el

potericial de las personas, €r especial de los jóvenes, para quienes b

r
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muchas vecjes tener un plan de vida y concretarlo es todo un desafio. Ei

deporte para Fudela es parte d.e los procesos formati'¡os en los cuales,

además de lograr resultados prácticos como inclusión educativa, laboral,

em poderamiento, príorizamo s el de sarrollo persona l, r efor zamos valore s,

habilidacles para la vida, competencias para el trabajo, apoyo al

sostenimiento emocional, la construcción de resiliencia. Nos permite

generar espacios de integración entre personas ecuatorianas y de otras

nacionaiidades, espacios de protección, de prevención, nos brinda

elementos para poder decidir entre las oportunidacies y lcs riesgos que

paiecen ser el camino rnás tácil y rápido para salir a <j-riblear los

obstácuios 1r meter goles. El deporte es un puente qrre fortaiece la relación

en+-re ios jóvenes, sus famiiias, su,s comunidades. F'ermite *,rabajar en pos

de la agenda clos rnii treinta., construir alianzas con actores, dinamizar

erltornos, Senerar posibilidades, superar la discriminación y todo esto

alreded.or de una cancha y de un balón. El Ceporte nos permite crear,

innovar, inventarnos y mejorar metodologías, todas con un propósito de

coñstruirnos y de construir. Este reconocimiento es para todas las

personas ccn quienes trabajamos: niños, niñas, en especial nuestros

jóvenes, quienes nos inspi¡:an a seguir diariamente. A todo el equipo

Fudela por su compromiso, por su profesionalismo y amor por 1o que

hacen. Es e1 rnornentc de nrirar ia pcrtencialidad del tleporte en diferen.tes

arnOl.tcs, recorciar qüe el partido 1o ganarnos tódcs. que las vicrtorias se

h.acen cada día, que nuestra participación en diferentes l"{und.iales

invitádos por FIFA Irara festi¡¡ales de deport'e para ei desarroilo es un hito

rnás, pero quemeter los goies y que ios mejores goles son los que hacernos

'en nuesira cancha.. . Muchísimas gracias. Me permito ini'itar al

asambleÍsta Sebastián Palacios, María lrlcrced.es, para entregarles

simbó1icamerrte1oseiementosdeni;estrotrabajo.--
P
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EL SENOR REPIRESENTANI'E DE FUDELA. Qrieremos hacerie ia entrega
t.de un baión que para nosotros corno Fu-ndación de ias Ainóricas es

ilerrarnienta p'r¿¡¿ transformar r¡idas, es el "Lralón qttc aimbo\iza cimo

podeuros driblear entre los problernas, entre l<¡s obstácltlos, -v <iecirles ¿r

los chic.¿s, a. lcs niños y a los jó-o'enes qu.e puedei-t ser mejrires y que

prreden rnei-er goles en su vicla. El reconocimiento pera- elics.-----

LA ;qEÑORITA SECRETARIA. "ei Condecoi'ación Asamblea Nacitrnal ,le la

Repr-i1-.,licadelEcr¡adorDoctorVicenteRocafuerteaiMéri.@
señor Aifredo Párragd'. Por favor, pedimos tra presencia de la asarnbleísta

T'an115.' Vera, asambleísta por la provincia de Manabí. Con sr-t vettia,

seño¡-a.F¡esiderrta, voy a dar iectura Cel AcuérCo. El texto dice: "Que ei

ciuCad.4le Antonio AlfreC,: Párrajla Poroso, oriündo .

pr-'wi.irc-ia, de trsmeialdas, lkne una, 
,significaliva- 

c4rr,=ra iiqpqllqya

caracterizarla ¡r<-rr su entrega y pasirin por. ia.s artes rr.rArciales, ,Q-y

j r r te n s o$ e rr tre naÍR i e n tos.yl s.slplio espíritrrde 1t¡! !4. g€ o4.ista- Antonio

Áiiiecic¡ Pé-rr&f,s. Porosc ha iogiádo superai sittracieps5 ¿ts!'.'ersas-y aeogió

el .Lepcrte coilo uita opartu.nicÍad de carnbio y creci.mierrtr; personal, que

io iteva- a representar ai Ecnb.,:or en el Sueiamericáno de Perú 2:Ot4 y erl

etr Campeonato de Arr.es lvl¿^rciales Mixtas treru2016, ccncpetencía-s donde

expotie sus vastas aptitudes para la. práctica d¡l kickOoxing y muay ihai;

Qrre ia .Asamblea Nacional dlstingue ia trayectoiia cle dcstacados

ecuatori,anos para motivar su ca-rrera y ponderar sus determinantes

aportes al clesarrolio iirtegral de la- Patria; Y, en ejercicio cle sus

atriL,ucioties- acuerda: exaltar la valia e invariablc ímperu delicrtivc qtre

piasma ei cjuda,jano An'"oni<¡ Alfredo Fárraga Foroso ,:n la consec'uciÓn

de ;:igdiÍicativcs titulos a nivel nacionai"e internacionaii, que cu'eren de

gloiia al áepórte' ec-uaróri.ano. Otbrgar Ía. Corid'ecoráción Asámblea
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l{acÍonal de la RepúbJica del Ecuador Doctor Vicente Rocafuerte al Mérito

Deportii.'o¡ gu9 será entregada jrin-to al presente Acuerdo Legislativo en

Sesiírn .Cel Pieno N.9 530. Dado y suscritp e,n la secie. de ia Asarnblea-

Na.ciun¿l, uL¡ioada.-en.ei.distrito rnelropoliiano,de Qui1o, pfr.¡vincia de

Pichincha, a los 26 cÍías del mes ,Je julio 'JeI2Ai8". Hasta ahí ei texto dei

Acuerdo, señora Presidenta--

LA A,SAMBLEÍSTA VERA MENDOZA TA}II,LY. Sef.rora Fresidenta, señ-ora

'r,ricepresidenta Ce ia Asa.rnblea Naci.onal, señores rniembros de1 CAL,

cclegas asambleístas, esrirnado Alfredo, sus familiares. sus amigos y en

especial su señora rnadri, Rosa Poroso, público presente, muy buenos

días. En estos mcrnentos, por favor, pido podamos observa.r un pequeño

viCeo..---- ---:-------

PRCYECCIéI{ DE UN VIDEO SIN NA}RRACIéN.-----.

ASA L,IBLEÍ STA i/ERA MENDOZA TAN LLY. Corno asambleísmi¡liegran+"e

oei ürupc, Parla.menta-rio ciel Depcrte;.r f¿1¡5ién dci Grupc Pailamentario

paro. Ia Pre'¡cnción Iategral del Fení¡meno ,de, Drogas en nuestrc país,

solrc.ité conjr;,ntannente con mi colega asambieísta Sebastíán Pal.acios se

ilaga ia entrega <fe una Condeccrar:ión Doctor Vicente Rocalue¡:te en

reconocirnien io ai Mérito Deportivo al señor Alfred-o Antcrrio Párraga

Port:sc por sr.r destacada tra.;rrectoria y hoy tengo el grato lrr;nor de

entregársela en esta Sesión conmemorativa por el Día del Deporte

Ecuatoriano. Las d-rogas te alejan cle 1,¡ grande que puedes llegar a ser y

sobre todo del gran camino que re queda por recorrer. La historia de

Aifrcdo es realnrente conmovedora, é1 nació en la cii:daC de Quinindé en

ei aric mil ncver:ientos -cchenta y seis. Atravesó por una infancia muy

ECUADOR
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carta- edad de tres años, su. maclre, An? Rosa

Poroso, dejc q su familia en busc4 fle.mgjores días,. convirtiéndo-se así su

padre, Antonio Párraga, y su abuela, Georgina Mera., en. st-ls pilares

fundamentales. Debido a sus escasos recursos, lamentablemente Alfredo

no pud"o terminar sus estudios. Su adolescencia se vio marcada por la

influencia d"el consumo de drogas y el alcohol, permaneciendo d.urante

cuatro largos años en el mundo de la adicción y en ei. camino de la

oscuridad. Sin embargo, su interés por el servicio miiitar permitió que

este joven reflexiorlara sobre el curso de su vida, etnpezó a esforzarse

para alejarse cie este rurrbo devas'r.ador y tor'nó la acertaCa decisión de

decir basta. Aprendió a valorar a las personas, al tiempo, a lcs rrornentos,

la.s oportunidades y sobre todo aprendió a vaiorar y a cuidar su vida. Con

ei paso deL tiempo, descubrió que el deporte sería su segunda

oportui:idad. Han pasado ya trece años desde que llego a Quito y se

iedicó en ia pai:roquia de San Antonio de Pichincha, integránclose a la

Fundación iVfltad del Mundo Academia, donde le prestarcn ayuda para

incursionar en el deporie. Alfredo es conocido como "Chupete" en el

ámbito deportivo, ha ganado varios títulos nacionales e internacionales.

En el año dos rnii catorce, iogró el oro en ei muay thai en el Sudamericano

.realizado eri Perú"; En el año dos mil dieciséis, quedó en segundo lugar en

el campecnatc MMA en Perú, asimismo. ArJemá.s ha sido ocho veces

campeón rracional cie esta disciplina. Otro de sus ob;etivos curnplidos fue

haber representado a nuestro país en ia disciplina kicklooxing y muay

thai en el-cual recibió varics reconocimientos. Alfredb, sin duda alguna,

es r-rr1 ejeneplo de vida para- todas aquelias personas que caen en. el mundo

de la adicción de las drogas, aquellas personas que creen qu.e sin su

madre. sin sur farnilia pues difícilmente pod.rían salir aCelante. Alfreclo se t

fo{ó solo para'continuar. pasó por varias aciversidades, las mism as lue (
I
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le han impulsad.o a dejar los vicios y a dedicarse al deporte por completo.

Esta es una ocasión propicia para celebrar también el reeric-r-renti'c ttue

tuvo con su rnadre y sus hermanos tras Lral¡er perlnanecido veinticirrco

años separados. Así qu9 en este momento pido un gran apiauso para esta

famiiia que, a pesar de los conftrictos y aCversidades, vuelve a unirse,

vueii¿e a consolidarse. Finaimente, es necesario, colegas asarrrbleístas,

recalcar que se debe reconocer a aquelLos depcrtistas que iran a-tran¡esado

por situaciones de soledad, abandono y falta de esperanza, q'ue se han

armado de coraje para salir adelante, que se han libera"do y que han

astrmido ia responsabilidad de conseguir una vida con dignida.d., llena de

emociones, llena de aplausos y sobre todo de ejemplo para nosotros los

ecuatorianos. Alfredo, sabemos.que el camino no ha sido nada fácil y que

has necesitado rnucha entrega para lograrlo, por esa razón este

reconocimiehto debe servir de incentivo y respaldc, para entender que con

disciplinc, eue cor-]. perseverancia se puede curnplir cada uno cle ,r.l"uiro"
objetivos. Pcrr esa razón, coÍno asainbleÍsta de ia República del Ebuadcr,

en nombre' del pueblo ecuatoriarro, quiero' hacer la bntreg'a cle la

Corrdecoi:ación Doctor Vicente Rocafuerte err reconocimiento al Mérito

Deportivo ai señor Alfredo Antcnio Párcaga Poroso, porque iroy es un

ejenrplcr de r¡alentía, de fortaleza, porque ho3z nos acompaña undestacado

deportista, pero, sobre todo, nos acompaña un valioso ser humano.

Felicidades, Alfret1o, muchísimas gracias.--

LA SEÑORITA SECRETARIA; En este momento se procede con la entrega

del Acuerdo y la Condecoración al señor Aifredo Párraga.-

LA SEÑORA PRESIDENTA IMPONE LA CCNDECORACIÓN Y ENTREGA

EL, ACUERDO LEGIS LATIVO C ORRES FONDIENTE. - - - -.
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i¡r SEÑORITA SECRETARIA. "f) Condecoración Asamblea llacional de la

República del Ecuador Doctora Matilde Hidalgo de Prócel al lVférito

Deportirro de la señorita Neicy Dajones. Perdón, intervención del señor

Alíredtr Párraga.-

INTER\¡E}ICIÓN DEL SEÑOR ALFREDO PÁRRAGA. Buenos días, señora-

Presidenta cie la Asambiea; buenos cJías, señores asarcbieístas,

cor¡.pañeros deportistas v arltoridades presentes. Agradecimier,tr-; a la
Asa;nbiea Nacional por una irrvitación y por la oportrrriirtael qrte nos han- '.
.da-.oo, que podainos ser escuchados conro deportistas y reÍlresentanLes de

tnuestro herneoso Ecr.rador. Un corclial agradecirnientc a lo que fue io que

caiabió r.ni vid.a, que es el deport_e. pracias a esto pude conocer a mi

maestro Wiliiarn Mantilla a-quí presente, graci.a.s, máéStro, quien fUe el

cáusante de todo esto q-ure se haga realidacl, quien fue la per'sona que

supb, supo guiarrne dei mal camino que llevaba con la buena iabor que

hace en la Academia Mitad del Mundo riando becas a los jóvenes de bajos

i'ecurscs. que hace poniendo u-n granito cle arena entre todos mis

c.on1U1ñeros de en.trenamiento )' éi hicieran posible de poder conocer

otros país'es y l'epresentar a nuestio hermoso Ec'¿ador. Asi rlue este

r;rérnio se io deciico a mi mae.stro, a ¡ntis cornpáfr.eros, á tocibs los

de¡rortistas qule han tenido que pasar mr-rchas a.dversici¡rd-es -en este

bar-nino ciiÍicii cle la vicla-. Gracias a ellos esto es posibie. Y, por-úitimo, le
'..

piCo a la Asa¡rrblea que no nos de.jen fuera cL.'n elapoyo de ellos, haremos

posible qúe nuestta niñez nos aleje de Los malos camincs y puedan

cumpl!"r nuestros sueños, rruestraé metas y que puedan seglrir dejando

en aito á nneátro hermosc Ecuador. Gracias.---

LA StrñORITA SECRETARIA. "f) Condecora-ción Asamblea Nacional de Ia p
{
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Repúbli.ca'del Ecuador Doctcra Matilde

Depres¡it'o cle ia señoritá Neicy Dajcnes. Pedimos, por favor, q..'ie pase ei

HiCalge de Prócei ai Mérito

señor asar¡bleíita- Jcrge Yunda. Con su ,renía, señora Presicienta, voy a

proceCer a dar lec.tura del Ac:uerdo: l'Que la destacada atieta ecuatcriana

Neicy Fatricía Dajones Barrera proyecta una notable c'arrera cieportiva

irn'ou.ida ie amplias actitudes, que su Laureado desempeño en Juegos

Oiíntpicos, Sudarrrericanos, Panamericanos y Campeonatos Mundiales la

pcsicicnan. como un referente de ia haltercÍilia, disciplina que practica

ccn auténtica entrega y compromiso para imponer nuevas rnarcas y

trascender en eJ reciente Campeonato Mundial Juvenii convocado en

:,Tashkent, Il75¿trjstá"n, don<le se acijudicó tripie med-afia doradp. en una

eNitosa ,oarticipacién con la quq cierra su cic:lo juvenil; (.\ue ia Asamblea

Nacionai dil:tingue los iniportantes log'rcs de i.a depcrtisi-a Neici'Patrici¿r

Dajones tsa-rre sel';ta ccn ,rna¡¡ores

objenrrcl-s e tnnnetu. deporti¡¡o, que la identj.fican como un baiuarte dei

deporte niLciorial; y, €ñ ejercicici de s¡.-rs atribucion€S, á€i*€rda: exaitar \a.

',.¡alía y singuiar esftierzo qr.re Cespliega la pesista irTeicy Patricia Dajones
'

Barrera en la consecución de significativos títulos a nivel regicnal,

ccntinentai y munCial. Otorgar la C.ondecoración Asamblea Na.cional cie

la República del Ecuador Doctora Matilde Hidalgo'de Prócei al Mérito

Deportivc, eue Sérá entregaclo junto al ¡rresente Acuerdc Legislativo, en

la Sesión del Pleno N" 530. Dad.o y suscrito en la sede de ia Asarnblea

liaóional, ubicatia en el Distrito h{etropolitano Ce rJu.ito, provincia de

PÍchihcha-, a los 26 días del rne's- de juiio d.el.2Lt 18". Flasta ahí el-text-o del

Acue:'cio. 'iedimos. por iavr>r, la presencia de La señorita Neru'¡ Patricia

Da;ones, pára qu-e este rnornenlo se proceCa ccn la'eir'rrega ctei Acuerclo

3;la Concieccraiión. ii:lteir,-ención de la señoríta NeicSr Da.¡'orr'es.-----------

Lé. SEÑOR{ PRESIDENTA IMPO}ítr LA CCNDECCIRACIÓI{ Y II]NTREGA
' Págrnst j2 .J. tt r
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EL ACUERDO LEGISLATIVO CORRESPONDIENTE.--

LA SENORITA NEICY DAJQNBS. Mr-ry bu.enos días, señora Presidenta,

señores. asambleísf,as, deportistaq, a¡rtoridq"dqs y señores presentes que

están aquí. Me siento mLly a.gradecida por este recoriocirniento qtre ha

hecho hacia a. mí la Asamblea Nacic'nai. Para mi esto es algo muy
pequeño pero muy significativo, saber que el país está pendiente de io

que nosotros los deportistas hacemos. Lo que nosotros vamos en mi caso

a una plata.forma a demostrar el trabajo que se ha hecho durante años.

Nie siento muy agradecida. Espero que el apoyo que tenemos por meclio

del Gobierno continúe y que pcdamos tener más apoyo no solo del

Gobierno, sino de otras entidades privadas, tenienCo en cuenta que el

Ecuador tiene solo una medalla olímpica y nuestro sueño es consep¡uir

esa segunda o esa tercera medalla olímpica y lo pocien:os lograr pero con

sua3rudayconSuapoyo.Mesientomuycontentaymuyagradecida,muy

honrada de estar aquí y, nacla, no rne queda nada más que agradecer por

este recoriocimiento que hacen, espero que io sigan haciendo, porque son

rnotivaciones que ustecles hacen hacia nosoti'os, loe deportista-s, y esro

nos ernpuja a seguir luchancir,. a seguir continuartCo para alcanzar

nuestrcsueño.Gracia-s.-----------------------

vil

LA SEÑORITA SECRETARÍA. Cuarto punto. "Conocer ¡r resolver sobre el

Proyecto de Resoltición para Incéntivar las Actividades Deportivas

Recreacionaies, así como el Deporte en Todas sus Categorías y

Disciplinas eír Conmemoración al Día del Deporte". Agradecemos la

preséncia cie las.señoras y señores ccndecorados 5r les pedimos, por favor,
Y
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abantLcnen el Pleno de la Asamblea Nacional. Gracias.

LA SEÑCRA PRRSIDENTA. Tiene la palabra el.asambleísta Sebastián

Palacios.- ---l-------- .---------1----------

EL ASAMBLEÍSTA PALACIOS MUÑOZ SEBASTIÁN. Muchísimas gracias,

Presidenta; buenos días nuevamente, colegas asambleístas. Hoy estamos

viviendo una verdadera fiesta en la Asarnblea Nacional, ver. el Pleno lleno

Ce colo.res, lleao de alegría le da realce a este día tan importante para los

ecttatorianos. Quiero en primer lugar feiicitar a la Preside¡rr.a d,e L:,s,

Asai;rblea Nacional y a todo su equipo de trabajo por ia organización de

las activida-cies que h.oy se han .realízado. Muchas gracias. Y sobre todo

por der-,rostrar con hechos que para esta Asarnblea Nacional el rleporte es

importante. Sin duda esta fiesta- ha hecho que rompa-mcs esquemas2 que

dejemos los ternos, la formalidad en la casa, que nos quitemos esas

camisetas que representan a particlos políticos y a ban'Ceras ideológicas

y nos pongamos la camiseta de nuestro equipo favorito. Y saben qué, en

el fond.o, tocios somos ecuatorianos, todos somos de un mismo equipo,

como ya 1o dije adelante, y eso nos tiene que hacer sentir muy oigullosos.

Hace un año, como muchos de ustedes ccnocen, nos aventuramos a crear

un grupo parlarnentario que sea Ia voz de los depoi:tistas en la Asamblea

Nacional. Hoy somos diecinr:eve asanrbleístas 'los qile esta.mos

trabajanelo érr el Grupo Pariamentario del Deporte para escüt:hár a los

deportistas, para aterrder sus requerimientos y, a tran és de proyectos,

inic.iativas y, por supuesto, leyes, podamos hacer que ei deporte

ecuatoria-nc sea reconocido y sea una prioridad para tcdos los

ecuatorianos. I{emos discutictro varias leyes impórtantes, tlna de esas la

que trataremos más aclelante y que íue propuesta por el Secretario del b
t{

t
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{ri-upo Parlarnentario, .el asa.rnbleísta ^ Caricrs Vera, a q.uien quier,>

agradecer pcr su iniciativa de presentar una Ley que bu.sque reeobrar el

espíritu:, ei. principio de Lo que significa el deporte: ,El depcrte no es

.¡ioie'ncia, ei deporte es alegría. el deporte es pa-sión, eldeporte es sonrisa,

trabajo en equipo, familia, eso es el deporte y tenemos que segr-lir

ltichando para '''ecct:rar ese principio, Buen tra'bajc, Carlos. También

semanas atrás preseniam.os en el Pleno de ia Asamblea una propuesta

que busca <iar un giro de ciento ochenta grados al deporte ecuatoriano,

la propuesta para generar inás recursos para nuestrcs deportistas. Fsta"

pi:opuesta íue prescntada en el Pleirc, fue aprobadáBoF todos ustedes -v l

qtri.ero darles el a.gradecimiento, por![re si es que existe una buena

irnplernenta,ción de esta propuesta,. el clía Ce mañana tenCremos a

e.,Írpresas pi'rva.<1as apoyan,lo a nu-esti'os depor-tista-s a 
. 
tlavés de _

pairocinios y obte.rriendc, a- cambio un bé-él-rcio tribuiario de reduccién
.:

dei irnprresto a ia rénta. Esto poclria gener-ar qrie los r.-c,ürscs'..lei ieport.e

.rezcaír rrt:;chísii'no y que nuestros deport;.stas que'hoy ncs acompañaron

tlnaiméirte fengan esb que necesiian para, salir ad.elanle. El próxi.raoreto

que tenemos comc Grupo Parlaméntario Jr como Asambleá llacional en
.

i.os ternas reiatiVos al deporte es la Reforma a la Ley dei Depo! te. Qr;1igve

agradecer tg.mbién poro¡ie se ha tomado como una prioridad de esta

Asamblea Nacionai reformar Ia Ley del Deporte, y les iirvito a todos los

asambleístas a que puecian presentar sus observacicnes a la Ley actual

y eue, de esa mane!'a, tengamos una Ley de avanzada, una Ley que sea

innovadora y que realmente esté errfocada en nuestros de1>ortistas.

Tenemos qúe terminar, coiegás as¿rmbieístás, con la. politización de ia

organizacióá depcrtiva; eso se tiene que acabar ccn la il.efc.rrma de la Ley

ddl Depr:rde. Estamos irabajancio por nuestros ctreportistas y ic
'segriireinos haciendo con rnucliás ganas, con mucha energía, pcr eso hoy

'.
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veintiséis de julio de dos rr.til dieciocho, fecha en la que cglebramos el Día

del Deporte Ecuatoriano, quiero impu-lsarlos a todos a que f;rabajemos ei-I

nu.evas propuestas de ley para. nuestros deportrstas; el deporte también

es tno."'ir-.,'rien.to, es alcanzar rnetas, sueños ¡r objetivos, por eso les invito
- rn un Ecua-dor más sano, en un Ecuadorffia CLie Sf¡nemos en un E cua-oor rT

qué no s,.lñar, como icl clecía ho;r Alfrecio, en Lirrá r1üer¡'a mecialJa ol.írnpica

para lcs ec,;atoriancs. Y a! ser un ciía fiistórico para ei cleporte, es

fundameniai qlre, a tra,vés de esta Resoiución que herer¡s propuesto, ia

Asamblea Nacional se exprese ta favor de1 deporte ecuatorianc y que

ta.irrbién haga extensivo ese exhortc y ese

Estado y al misrno Pr

deporte corno una prioridad, pa!:a. qr.re se ir,.centive a los niños ',, jóvenes
I ^ -^z grand.e, a luchar por ser los rnejores noa creet'en sl mlsmos, a sonar en

sclo Cel país, sí, a soñar por ser los mejores clei mundo, ese tiene que ser

nuestro objetivo como Asamblea, como Gobierno, corno país. Yo quisiera

pedir, Secreiária, si se puede dar lectura s un artíctrlo adicional qr:e

inciuimós err la- Resolución conversandc con los mi.enalorr¡s clel Grupo

Parlaméntarjo. porque la Resoir.¡ción ai inicic estaba enfoc,aCa en solicitar

y exhoriar a ias <iiferentes a;-rioriCacles de Gobierrlr), ¡r s*o se ciebe

n:larltener, peic tár¡bién .hepos incluido :urt urtíc'¿lo qué ic q.,-c'h'ace es

ia.tiÍicar el corri'proririso'rie esta Asamblea ltiaiional J' rle Jcs t:íe:itt¡'treinta

y siete asambieístas para generai' ieyes, pro¡rectos :r (lu-e'pcdamos eso

álerrltze.r en poiít,icas públicas grre ccntrii:uyan ccn el desairollo de

nrrestl'os deportistas. Si nos pu,bde ayud.ar ccn la iectrrra, Secretaria,

lnucnas graclas.--

LA SENORITA SECRETARIA. Con su

quinto. Ral-ificar el compror-niso de la.

venia, señora Presidenta. "Artículo I

Asambiea l'lacional para elabarar p
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un. marco- normati'¿o enJocado en . 91 deporle, la cultura fisica y la

recreat:ión, que permita el. pleno gozo d-eJ. derecho constitucional al

deporfe y que. prornue'¡a . el ,desarrollo cte las pclíticas pirblicas

,tenci,ienteo a impulsar las actividades deportivas a todo nivel y en todas

ias disciplinas". Hasta ahí el texto del artículo solicitado, señora

Presidenta.---------

EL ASAIVIBLEÍSTA- PALACIOS }JUÑOZ SEBASTIÁN. GTACiAS, SCCTCIATiA.

Si Los asambleístas están de acuerdo, podríamos incluir eso dentro de la

Resolución y, por supuest.o, estarnos abiertos a cualquiei'inter¿ención,

obserr¡ación v cualquier idea que puedan tener el resto de asambLeístas

para hacer qrie esta Resoluci.ón valga la pena :r para ciemostrar

nuevamelrte que esta Asamblea Nacionai cree, confia y se raiifica en

Cer:ir que el deporte ecuatoria-no es importante. IVIuchísimas gracias a

todos.---- ----------- -----------

LA SLIñORA. PRESIDENTA, Tiene la palabra el asarnbieísia Absalón

Canipoverde.------

EL ASAMBLEÍSTA CAMPCVERDE ROBLES ABSALON. GTacias, SeñoTa

Presidenta, trn salucio para tocios los colegas asambieístas. En efecto, qLlé

imp,rr +-ante que ha sido el día de hol' escuchar a nuestras giorias, a unas

c1-e ias tar,tas de nuestras glcrias qúe tenemos en el país. Y esto es digno

de seguir aplauciiendo, pcrque se hablá cle artor, cle unión, de

ccnfraternicad y ciaro está que ese es el carnino por el cua.tr tenemos que

ir. Señora Presidentá, ccriro urrt €.lyrazónióo, y coiegas a-sa.m.bleístaS, quiero

rnanifestai'les eUe, en uril novecientos nor¡entá y uno, la' Región

Arttazonica fue la pionera, crea"nd.o los Juegos Amazónicos en las
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diferentes disciplinas, cosa due se inició en la provincia Ce Napo y

exciüsii,'amente en la ciudaC del Tena. Estos Juegos 'Arrrrazónicos se

realizal*¡an ca,Ca ,Ccs años,"* donde nosotros podíamos coinpartir, a¡rudar

y tener a nuestrcs jóvenes' d.epclrtistas en las d,ii.ercntes disclplinas

r:ncarninaCos a. un rumbo, pensando en tcflcr estu-s exlronen'Les de los

cu.ales hemos tenicLo 1a oporturriclad de ver ho,v desde otras provincias.

Pero estos .Ju,egos Amazónicos cuhninaron oficialmente etrei dos rnil

siete, ahí se nos quitó, se nos robó la ilusién a los arnázónic<rs de segr.iir

lu.chando para poder nosotros también ccmpetir, porqLle rlespués ya se

unieron los Juegos del Litoi'al, Cespr:és se tinieron los Juegos

Interandinos y d.onrle se hacía entre ias tres Regiones ias competer:.cias,.r

de ahí salían ios deportistas cie. élite a representar ai país, cosa que hoy

en la Región Am.azóníca ya no tenemos. A1 haber extinguido Los .Trrsgo-
Arnazónicos, se los o,uiso embanderar a cubrir con los Juegos Naciona-les,

tantc ei'r- la jínea ,ie i::'enores, prejuvenil, ju.vénii senicr, cosa qiie t-arnbién

fue uir f¡:acasc;v no dio resultaCos. Por qué, porcr.ue tarnbién ernpezarcn

a reducir ios parricipánGSl'después que era cupo limitado, o,uc'porque

gastaban m'-rcho ciin-ero: en defiilitirra, el deporte empezó r, bajár. Crearon

después ios ceniros'de alto renciimiento, el CEAR, que hay cinco en el

pais, peío que también nosotros en La Región Amázóníca bontamoe con

Ltnc en Ma-cas, que tampoco hay el resultá.do para ei cÍepc.rrte cie la Región

Amazónjca. Y por qué, producto Ce qué, señora Pre'sideÍl.ta, prcCucto de

una r-lecisión Ce ese entonces del Ministerio del Deporie. Y por eso, en

esta mañana y tárde, quiero liegar a la sensibilidad de nuestro

representante, en este caso ei colega asambleísta Sebastián Palacios, con

la fina-lidad de que se incluya en esta propuesta que é1 tiene la restituciórr

cle lcs Juegos Deportivos Amazónicos. Está concentrad-o o centrado el

Ceporte en las ciudades grandes, 
" 
iie aigr-rna maiiera' tielen algún 4

r
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respaldo, cosa que en mi provincia, por ejemplo, no existe. Crearon la

zonal del deporte, una zonalque no tiene dinero, no tiene nada, más bien

nos va a tocar a los zamoranos hacerles una radiomaratón para daries

algo de dinero porque no tienen. Las ligas cantonales de rni provincia no

tienen absolutamente un centavo para que llegue a los cleportistas.

Dónde está el apoyo, no hay apoyo. En definitiva, Zamora, que era Llna

de ias fuertes en box, por ejemplo, de los cuales tenemos un campeón

olímpico, nuestro José Luis Meza, en box. Lamentablemente, se está

acabando con el deporte en la Región Amazónica. Por ese motivo, yo sí

creo importante que tenemos que restituir de nuevo estos Juegos

Amazónícos, y qué mejor oportunidad, señora Presidenta, para este

momento exhortar taml'rién al señor Presidente de la República, a las

diferentes entidades para qu.e nos unamos de nuevo. Esto qrié hacía,

incluso las personas que esta.ban pendientes en su deporte para llegar al

final a campeonar hoy están dedicados a otras actividades que no son

nada buenas para ellos. También dinamizaba mucho la economía,

porque, imagínense, cinco provincias que llegaban a una sola, pues ia

econornía también se movía, era o hem.os tenido frutos en diferentes

sentidos. Yo sí quiero pedirles y, Sebastián, eue incorpores en la
propuesta que estás haciendo la restitución de los Juegos Deportivos

Amazónicos, y qué mejor si los podemos integrar a la Región del Litoral y

a la Región Interandina. Eso, mi estimada Presidenta, y eso, estimados

asambleísias, yo sí quiero pediries que hay que devolverles el derecho,

hay que devolver el derecho a los Juegos Arnazónícos, a nuestros.jóvenes,

que desde hace nueve años nos han sido arrebatados. Much.as gracias,

Presidenta, muchas gracias

ASUME LA DIRECCION DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA VIVIANA
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BONILLA SALCEDO, PRIMERA VICEPRESIDENTA DE LA ASAMBLEA

NACIONAL, CUANDO SON LAS DOCE HORAS TRECE MINUTOS

Le SBÑORA PRESIDENTA. Gracias, señor Asambleísta. Tiene la palabra

la asambleísta Mercedes Cuesta.--

LA ASAMBLEÍSTA CUESTA CONCARI MARIA MERCEDES. PTCSidCNtA.

en el debate. Gracias.-

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señora Asambleísta. Tiene la- palabra

el asambleísta Fabricio Villamar.

EL ASAMBLEÍSTA VILLAMAR JÁCOME FABRICIo. GTacias, PTesidenta.
Fl Proyecto de Ley que está en discusión tiene muchísimas mejoras al
que originalmente entró; creo, sin embargo, que, tratándclse del primer
debate, tenemos una oportunidad interesante de hacer aportaciones al
mismo, de tal manera que..

LA sEÑoRA PRESIDENTA. Asambleísta Villamar, discutpe la
interrupción, estamos en este momento en la Resolución que ha
planteado el asambleísta Paiacios. El siguiente punto será ya el debate

de la Ley. No sé si su intervención está en este punto o en el siguiente.

En el siguiente punto será. Gracias, señor Asambleísta. Más bien
consultarle al ponente de esta Resolución, al asambleísta Palacios, si

estamos listos o no para votar el texto.--

:

EL ASAMBLEÍSTA PALACIOS MUÑOZ SEBASTIÁN. Sí, PTCSidCNIA, hCMOS \
,t

€onversado con el asambleísta Absalón sobre la propuesta que ha hecho f
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para irrcluirla dentro de la Resolución. La eontrapropuesta que le J:e

lrechc al asaml:leísta es que pociamos traiar este temá espécífico dentrc

d-el Grui:o Parlarneirtario, rr,ara i'evisar cuái ha sido ia proc'iemáticay pror

r4t;é razon )'a nc se están hacíendo los J'.-,,egos Ama.zónicos y clespués de

est¡ sí podamos efectr¡ar acci.ones r¡ucho más concretas qJera que estc se

puecia recuoer'ar. Por 1o tantc, la Resolución, al no haber más

o-l--¡ser-vaciones, qu-eciaría tal cual cornc se la presentó en un inicio.

Ir{uchas grar-:ia-s. - -

Secretaria, por favor, sír¿ase dar lectura ala parte resolutiva

LA SEÑORiTA SECRtrTARIA. Sí, señora Presidenta, es irnportan'.e indicar
que l/a se enctientra- difundido en ios curules electrónicos. Señora

FresiCenta, hay un probieriíra ccn ia máquina del asarnbleÍsiz Héctor

lú'tnoz, varrlc,s a esperar hasta que"ie'sciucionen el prcblema tér:irico y

con su venia procecó a- dár iect'ura de ia parte resóiutivc.. "Ariícuic 'i.

Exho¡'tai ai señcr. Presidenl-e de ia Repírblic¿*"del Dcuacior, Lenín Moreno

íiarcés, paia qúe, con moaívo clei Día. del Depcrte Ecuatoriarr.o, se

,)cril;rr:loe.'t-a a seguir imp';lsanio plánes, progi'amas y estrategias que

itei'nuta,n'erl' d-esarrc¡iic integral <Íel deporte en icdas sus categorías y

Ciscipliras. A¡'tícuJo 2. Instar al señor Presidente d.e la República del

Ecuadcr, Lenín Moreno Gariés, a que garantice ios recursos necesarios

l)ara qlle, ei1 ei nroceso <Íe transformación institucional, no se a-fecte el

plan de alto rendimiento, sino que se fortalezca ir,crementando el apoyc

a los d.eportistas y destinando ios recursos requeridos rlára su desarrollo

]¡ i:e-nreseritación a nivel c:límprco, paralírnpico. mundiai y con. proyección 
^.l

a la cbtenciorr de preseas'y r:redailas. Ariícu-k¡ 3. Soiicii"ar a- ia-s +.4
I
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autoridaCes competentes en materia de cleportes y edur;ación el
. ..:.'-
desarrolio- e imple'mentac:ión dentro de la rnalla curricular en i:bdcs los

planteles ed.ucativos de los distintos niveles de prácticas def,ovtivas cle

educación fÍsica y recreación, a fin de garantízar este derecho

constittrcional, consicierando al deporte como herramienta de paz y

desarrollo sostenible, especialmente err zorLas afectadas por la violencia.

Artículo 4. Instar a los entes rectores en materia del deporte y salud la

creación Ce planes, programas y estrategias que incentir¡en modcs de vida

saiudabie y si desarroLlo rle actividades deportivas y recreacionales que

prcrfiue¡,ran el1 la población un ca,mbio de sus hábitos de vicia y una
-: alirrrentaci.ón saiudable, contribu¡'endo a la supera.ción pei.soiral. al

trabajcr eri eq.uipo y al afianzamiento de los valores dentro de la socieclad

ecu-atoriana. Artícul,r 5. RatiÍicar ei comprorniso de la Asamblea Nacional

pára elaborar un i-narco normativo enfocado en e1 deporte, ia cultura

fisica -¡ la recreación que pirmitlel 
lienc, 

g"-": 
{et 

a11ho constitucional

al deporte j¡ que promueva el desarrotlo de políticas públicas tendientes

€t impulsar las ac',i',,idades deportivas a todo Efuef y en to*áS las

discipliiras. Hasta ahí el texto de la Resoluciórr, señora Presidenta.-------

LA SEÑORq. PRESIDENTA. Les consulto a los colegas asarnbleístas si

t:iene apóyo la. Resolución. Señora Secretaria, por favor, sírvase tomar

VCt2.Clt')f!.

LA SEÑORiTA SnCnOf¿RIA. Señorab y señores a.sambielstas, por iavor,

registrar su participación, de existii algr:na noveclarj..' inCicar a eSta

Secretaría. Gracias. Señora Presidenta, tenemc¡s un problema en la
rnáquina, dei asambleísta Israel Cruz. Nr:venta. y seis abainbleístaS

presentes en ia Sal.a, señora Presidenta.:Se Ifone en consideracién del

I
I

)r
-r

I
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Pieno eie ia AsambLea Nacional el Proyecto de Resolución para iccentivar

las activiciades deportivas, recreacionales, así como el deporte en todas

sus.categorías y <iisciplinas en ccnrnernoración al Día ciel Deporte

Ecr¡a-toriano. Señores y señoras asaülbleístas, por f4r7s¡, registrar sl-i votc,

gracias. Señor operador', presente resultados, gracias. Noventa y seis

afiirnatir¡os, cero negativos, cero blancos, cero abstenciones. FIa sido

aprobada la Resoiución Dara Incentivar las Activiciades Deportivas

Recreacionaies, así como el Deporte en Todas sus Categorías y

Disciplinas en Conmemoración del Día del Deporte Ecuatoi'iano.----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Siguiente-punto-
dei Orden del Día, por favor

VNI

LA SEÑORITA SECRE'IARIA "Cono&r y rc:solver solrre el inforrne pera

primer clebate dei Proyecto de Ley Orgánica de Prevención v Sanción de

ia Violencia en el Deporte". Cbn su venia, rne voy a permitir ,lai' lectura

d-ei inf.rrme: "Trámite 335 tZ+. Oncro número AN-CEPDS-WG-2018-001.

Quito, 2C de julio de 2018. Señora económista. F)lizabetln Cabezas

Guerrero. Presidehta de la Asamblea. Na.cional. En su despacho. De mi

consideración. En cumplimiento a io dispuesto en el"artículo cincuenta y

ochc y se senta de la Ley Orgánica de la Función Legislativa,

respetuosamente me permito remitir para su conocimiento y difusión el

informe para primer debate del Proyecto de Ley Orgánica de Prevención

y Sanción de la Violencia en el Deporte, aprolrado por la Cornisión

Especializaó-a Permanente del i)erecho a la Salud, eir la sesión ordinaria ,

251, iievada a cabo el viernes 20 de jr.rl.io <ie 2018. Por la favorablef
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ateirción qu€ se sin'a brindar a ia presente. me suscribo reiterando rniS

altos sentirnientos de consideración y estima. Atentamente. William

Garzon Ricanrte, asambleísta, por Santo Domingo cie - los Tsáchilas,

Prcsiciente de.la Comisión Especialízada Perrnanente de lcs Derechos de

la Salud. i. Objeio. El presente informe del documento ticne por objetc

pcner en conocirniento del PLenc de la Asarnb!.ea. llacir-¡nal ei iníorme para

Prinier Debate emitido y a.frrobado pcr la Coriiisión Especializacia

Fer;rranente

O;:gánir:a Ce Pi'evención y Sancién de la Vioiencia en el Deporte. en base '

al de ba ie, análisis, sistema tizadiión \,' proc€sárniento d.e ias otlservaciones

ei'ectr:a.,ias ¿ri rnisrn o. 2. Antecedentes. 1. Mecliante mernora=rldo SAN=.

2AI7-2O19-3304. de fecha 2l-de cli.eiembre cle 2'¿ni7, suscrito por la
Coctora LiL,ia Rivas, Secretaria General de la Asamblea Nacional, se puso

en conocirniento del señcr Presidente de la Comisión Especializeda

Permanentc del Derecho u.' Iu. S"l.,d, ia Resolución adoptacia por el

Consejo de Adrninistración Legislativa (CAL), eI 14 de diciembre de 2OI7,

mediante la cual se caiifica ei Pro-yecto de Ley Orgánica de Prevención y

Sanción de ia'Violencia en cl Dcporte. presenta,J-o por el asam.bleísta

Cir.rlcs Aifretlo Vera Rodrígue z, corL oÍrcio núméro 4S-CV-AN -2Oi7, de

fecha 2'J d.e'octubre d.e! 2017, paia qúe sea trarnitaclo en la lef'eriÁa

Comisif'n. 2. La Cornisión Especiaiiáada Per'manente del Dcrccho a Ia
Satud conociá .:1 Prsvecto de Lev'de Pre'¡ención v Sanción de la Violencia

en ei' Deporte, calificado meCiar-rte Resolución del Consejo de

AdminiStración Legislativa núrnero CAI--20j"7:2Ai9-152, del 1.4 de

diciernbre- de 2Qi7. 3. Proceso d.e.Socializaciór:. v Sistematización de

Observaciones. 1. La C.omisrón Especializad,a Permanente del Derecho a

la Salud, en el marco de la construcción participativa de ias leyes y

norrnas funciarnentales para el pa.ís, promovió una metodoiogía de diálogo
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ccn i.os distinios actores sobrd el. prcyecto en tráiiiite y recibió lcrS apories

de, ins',iti:.cir¡ne,s públicas'3, piivadas, persona"s cle la scciedacl c.i.vil,

acLci'es de varics u."ror"" vinculados

relaciónaeios con la'aplicacióra en este proyecto de lelr, habiendo

orgarLízado firesa,s de trabajo. rrresas de diálogo ¡r eventos cie socialización.

2. La Comisión EspecializaCa Permanente del Derecho a la Salucl, en

sesión número 244 de 9 de mayo de 2018, recibió en comisión general a

ios señores: i'.licclás Vega, Pablo Zuríta,l\{ario Tama3ro, representantes de

la Ferleración Ecuatoriana de Fútbol; los señores Luis René Áviia y

Ron.rael MaflÍnrz P e-riodisfas-
De'rm.rtivcs de..L Ecr:.ad.or; en sesión númeio 2a¡6 de| l@ ¡:!-6¡¡¡¿:4zgrde2(tl $ '

a loprse. rties Tlqnie-'rr,tL-- Lie¡o-'rLelJo¡é {r, '*i.t Ge.ru-es,-J€i

Riesgo 'le l¿r Foli¡:tri liacionai J¡ al coi-crrc.i liausic s¿.iin¡s', icfe iie ln
''

tiniC¿rC de i[4arrteninriento dei Orde n de la- Policía i.laiionai; en sesióp

n'.iriero 247 d,e 23 cÍc ma-yc Ce 20i8 a los si:ñoies Pepe l,llosquera

7.amb:rano, Presid,enie de Ia Comisión Naeionai-rie A,rbi1+aie--Lui.s

Múentes Mr:i-a, Pr'esicÍente d,e ia. Asociación cie Árbitros rlel licu¿r-dor: y, al

doctcr lvlarcc Ccilatruazo, Presidente de la Ferleración de L,igas Barriales

de Qrrito; en sesión núnrero 248 de 6 de julio de 20 18 a1 abogaclo Dan.ilo

Íc'aza, delegai-r., de la señora N{inis'ura'del Deporte, al do<:tor.Iu-s.n Carlos

Zúñ',ga, cielegado del Piscal Provincial de Pichincha; y, Edmuirdo

Sarnaniego Luna, Júez del'Iribunal de Gararrtías Penales de Pichincha;
;-eñ sesión nú'rnero 249, rl.e i4 dejunio oe 2018, se recibió al Grupc

F¿r.r-lemer'].1-arí.1 de inr'iusió1. Mesificaci'ón ;r Fortalecimi,órxo Cei Dépoite,
:

y a'!a duciora Luc-,r Bla.cio, Vicerninistre- d.e.-Iusticia, ijereciics I'ir-rina::os
'' t 'i ri ,¡ .. -.''y'C'.lilo, ielegada de ia señcr'a I'¿Iinistra- Ce .iusiicta. 3. La- Ccrrrrsiérr

Especia-li7ada Pernlan¡irie 'del i)el'echo a- la Sáll-rci e¡r el r{.:bate ciei 
,^

Fravécto de Ley recibió en cornisién gei:eral a aciores institr ¡ciona.l"-s y f,l

"Frzgina ¿s ,7e az '
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sociales, que expusieron sus criterios y observaciones sobre las diversas

ternáticas. de los- Pro¡rectos de Ley presentados- conforme el siguiente
':

FECETA

n ladaydirec-lre tante del
cionada desde el Estado

Se.¡eridad en las sanciones
estima.das en eL Provecto de
Ley. Vinculación de actores
como Fiscalía, Municipios,
Prefecturas, en la seguir-
dad fisica de los esce-
narios.
Grupos pandiileros para
delinquir, bajo 1a figura de
hinchas.
Incorporar.la.s Licencias de
Ciubes.
Fortalecer las reuniones de

acuerdo con la ccntra-
rsFclg¡!-g-ql 3s1i

a-l'l

desastres.
Los hrnchas ecuátorianos
lran empezado aimportar o
emular la violencia de otros
países sirdamericanos y del
mundo.
La pirámide de seguridad,
indi-ca que para que un

rcitin o eI del{o. _ i_
¡ eventos áasivos ncr la ! CoronelLos eventos áasivos pct'

pasión Ce los aficionados I Salinas,
se pueCen convertir en I Urridad

Circulo de
Deportivos
dor
Rornmel Mxtinez,
representante del
Círculo de Periodistas
Deportivos del Ecua-
dor.

Nicolás Vega, dele-
gacLo de la Federación
Ecua+-oriana de F útbol.

Patiio Zuri.ta.. delegado
Ce 

"a- 

FeCeraciórr Ecua-
toiiana de fitbol.

Faustc
Jefe de ia
de manteni-
del Orden,
del Coman-

General de

tas
del Ecua-

os ia5/2018

'244

miento
delegado
dante
Policía.

(

t

i oglo1ltzpi8 | La apiicación d.e la ley

i I a-nte's; Cu.ran-r".e )' d€spués

I i de'un evento deportivo. El
I I juzgarniento con ieyes
I i conexas rnás graves, de

I

I acq49$g_g{Ay9___ i$ige
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existieíon 300 eventos I

pre.vios.
IdentiÍicár. a tiempo
agentes generadores

Actualízat los ,Ínarcos
legales, protocolos de
se guridad, boletería digital,
son instrumentos de pre-
vención de la violencia.
Generar una cultura de no
violencia, de no clrogas y de
respeto, generen culturas
de paz en los escerrarios

implementar el malla.,1o cle
seguridad en los esce-
narics deportivos.
Exigir un cogJ{inador de
seguririad en los esce-
narios d.epcrtivos
implementar el r-nalla-do de
seguiidacl en los esce-
narios deportivos.
Exigir un coordinador
seguridad en
escenarios deporti

Abg. Pepe lrf*,{Gr.a l
Zambrano, Presidente I

de ia Comisión Nacio-
nal rle Arbitraje

Luis Muentes Mora,
Presider'te de la Aso-
ciación de Árbitros d"e

Ecuaclor'

Dr. Marco Collahuazo,
Presidente de la Fede-
ración de Ligas Barria-
les de Quiio.

Abg, Da::ilo lcaze
()rtiz, delega,Jo ci.e ia
Economista Andrea

-1
ios
de

de
los

La violencia en los esce-
narios deportivos es reflejo
de 1o que sucede .en la
sociedad.
Hay que tomar en cuenta
las rea-Lidades dei deporte
en toCos Sus niveles.
La euforia en el deporte se
expresa a través de un
fervor exágerado en el afán
<ie lriunfar, sin irnportar
Jos medios que se utilicen

Sott-.mayor,
del Deporte

Ministi'a

infraicioncs, ámbitos de I Zuníga, deLegado del
aplicación espacieü i tem- | Fiscal Provincial de
poraL, sin embargo se i Fichincha
podría especificar con más
detalle el alcance tem

b

23lOs/2018

2,47 1 23/osl2018

06ia6l2oL8
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y espacieJ se pocilÍa acl.arar
si es antes, durante, en laS
rnrnediaciones dc un esce-
nar.io deportivo, ¡iara que
en ia práctica lro iraya
diÍicul+.a.cies con la aplic-
ación de los tipos penales

Plantear sanciones tam.
bién para los jugadores,
porque muchas de las
veces la violencia se genera
en las canchas y cita por
ejernplo el caso de ,la
agresión a ios árbitros

249 14-l 06 I 2018 Le preocupa la ng-rrosidad Asarnbleíst.a Ju¿m i

qrie se plantea en frirrción i Sebasti,á,n Falacios riel

Doctor Edmund-o
Samaniego Luna, Juez
del Tribunal de Ga-
rantías Penales de
Pichir'cha.

de Inc:iusiórr, la MasiÍi-
cación y Fortaleci-
iniento del Deporte,

ll
I z+g I 14l06/2oLB
tl

ciórr deportiva y ccnsidera
que - los grupos debenan
clasifícaise <Íe acuerclo a la
infiaestructura dispor.ible,
l-cs recuisos con que se
cúenta, el nivel dei estadi<r
donde se úan a reali"zar los i

encuentros y añade que no
siempre hay recursos para
todos los niveles y
claramente explica que nc
se equipara la realidad de
equipos profesionales con
ligas amateur. No'es igual,
ha señaiado, y eri ese
entcrno duda cle quien

cuáles son.lás c,¡nciicrones i tJ.elegacla. de la.señora
rníáimasj'que se estable- | Mini.stra de Justicia,
cerán para cada disciplina I Derechos i{umanos y
deportiva, ciestacando q're I Culbos, Alrg., Rosana

¿utorida,lL__l

248 a5 i06l2or8

I

I

I

i

I

I

i

- I

I

I
I

I

I

I

I
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rectoria de la política
púbiica en materia depor-
tiva, con el fin de que se
desarrollen parámetros
míAimos aplicables a nivel
nacit¡nal de acüerdo con la
especialidad de cada disci-

4. La Comisií¡n Especializada Permanente del Derecho a la SaLud, ha

recogido los aportes provenientés de instituciones como el I\4inisterio del

Deporte, Ministerio de Justicia, Fiscaiía Gener'¿L-del--F-st-ado,=J?olieía--

I,Iacional, operadores de sectcr justicia; además de actores del sector

deportivo, como la Federación Ecuatoriana de Fútboi, Federación de

Ligas Barriales de Quito, organízaciones sociales, asociaciones, gremio de

periodistas cieportivos, clirigente+-depo+i+ss, y eiudadanía en general,

entre otros, que fueron recibidos formalmente en esta Comisión. 5. La

Comisión Especializada Permanente del Derecho a la Salud analizÓ y

cÍiscutió eI Prcyecto de Ley en.trámite, en las sesiones No 244, 246, 247,

248, 249, 25L 4. Sistematización gt plfqlg lgl!! dt
Sociaiización: 1. Para la elal:¡ciracíart del Infc¡rme para Prii-ner L)ebate,I?.

Corriisión Especiaiizad.a Perma-nente del Derecho a La Saiucl recibió

cbserva.cicnes soirre los óoirtenidos ,Je[ Proyecto cle Ley del Grupc

Par!.a.men taúc cle Inclusión. l,{asificación y Fortalecimiento dei Deporte,

ir:f.egrarlo por los señores asamblcistas: Ángel Sinmaieza-, Héctor Muñ'oz,

jorge Corozo y Sebastián Palacios quie-r1es constan en la matriz de

, obseryaciones entregada mediante Oficio No. 0328-GPIMFD-AN-2018 de

, fecha 14 de junio d,e 2018; de la licenciada Patricia Henrí q'rez.-Iaime de
¡,Ugarte, rriediante Oficio No. DPHJ-AI{- 189-A6-2018 de fecha 19 de junio

j,le 20 18.2. Para la elaboración del presente informe para Primer'Debate, 
,

T

ipresente.ror á la Comision Especialízad,a Pelmanente del Derecho ata(
!
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Sahrd, obsen¡aciones por escrito las siguientes in;stituciones ,'r,- grernios

pr:ofe.sionales: Ccncenl.ración Deportiva de Pichincha, rnediante oÍicio No.

O89-PRE-CDP de fectra 7 de mayo de 2,0L8, su-scrito por ei doctcr Aníbal

F,¡entes Draz,;Presidente d.e la Ccncentración Deportiva ie Pichincha, de

la Fecleración Ecuatoriana de Fútbol, mediante conrunicación de fecha

27 ,l,e mayo .1e1 2018, suscrita por el abogaCo Pepe lvliguel Mosquera,

Presidente de la Comisión Nacional cle Arbitraje de la Federación

Ecr¿¿¿6i';¿na de Fútbol. 3. Pa.ra ia élaboracicn de este Informe para Primer

Debate, se rei:c.rgieron Las obserya.ciones de lr-rs señcres Asar¡bleístas

integran*res de 1a Comisión del l)erechc a la Salu.i: riv'iiiiam Garzón

Ricaurt-e. .I.orge Yunda lv{a-chado, }"{aría Jcsé Carxicn Cevaliesr ána _
Gaie-rza Añasco, Patricia Her'rríquez Jaimg, Manuei Ochoa l.liorante, Juan

SebastiánP¿riaciosMwñ'az,C¿lr1csi/eraRodríguez,GabrieiaRivaceneira

Burbs.no. Ángel Sirrmaleza Sánchez, Blanca Ligarte Guzrnán, Erika

I'oi,ecia. aitbrna de la a'sacr,bieísta Bianca Ugai'te yJosé UgaT t-e iienrÍqrrez,

alierno de ia señora asarrrbleísta Patricia Hénríquez.,5. Disposiciones

Ctinst-ituci,onales y Legales: Constiiución cte la R-epública del Ecuador.

"Articr.rlc¡ 3. Son cieberes primcrdiales del Esta,lo: 1. Garantízar sin

discrirninar:ión alguna el efectivo goce de ioS deieThcs estábleciCos'en la

Constitucion y en los instrumentos intetnacionales, en particr.rlai la

echicación, la salud, la aiirnei:tación, la seguridad s.ocial y el a¿5ira para

s'.is habitarrt.es (..)."Aiti.cr-rlo 11. El'ejefcicic cle iós d.erechc¡s se regirá

pbr lcs sigr-rientes principios: (. ..). 2. Todas lá-s pcrsonas'st;r-r igi;aies y
'gL-'zarán ie'los misrnos Ceréclir,¡s, debereé y oporf'.rnidades, NeCie podrá

...
ser iliscrirninado par rázctnes de etnia, iügar de nacimiento, éCad,, sexo,

identidacf de generc, identid¿:.d cultirral, ésiado civil,-idicma", reiigión.

i'Jebiogía, filiación política, pasaCo.ludicial, condición socic-econó.mtcao

cci:riición ri'rigratoria, oriéntación sexuai, esiadr: Ce sa!.url, portar ViH,
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discap.¡ciial,.diie-renci4 fi*sica; ni por cir"aiqtiier otra <iistilrción -plcrqonr#--.
o cok:ctive, :terirporal o pérmairen.le! qLre tenga por objero .r resqltado

taen,;\scatr4r o a,nular el reconcqinrienl:o, goce o.ejercicio de los derechos.

La iey sancionará t_oda fqrrna Ce ciiscrinrinación. El Estado a-dcptará

inectrrias de accióir afirmaiir¡e c{ue prornuevan la igu-aidail real eir favor de

los tituiares cie derechos que se encuentren en situación de cicsigualdarl

(..,i, "Ariícr-rlo 19. La iey r.egu-lará la prevalencia de ccntenidos c.¡n fines

infornnativos, educar:ivos y cuiturales en la programación de ios rnedios

de cornunicación, y fomentaráIacreación cle espacios para la difusión de

la producción nacional independiente. Se prohíbe la emisión de

''publicidad que induzca a la vioiencia, la discriminación, el racismo, la

toxiccnnanía, ei sexismo, la intolera,3ciq reiigicsa- q F€l+tica;r tocia aquetrla

r{rle atei:rte conira l¡:s ilerechos. Artículr¡ 24. Las personas tienen C-ereeho- ':-
'á1"'r"trreáción y al espa-p:imít:nto-a ia práetiea ciei depoÉ"e -,, ai. Uémpo

libie.: irrtí-uic 32. La salud es un dereóhc qúr g.ru.niiza el Estrid,t. cuya

realizaclon 'se vinc¡:ia al ejercici¡r de ótros d.erechos, entre eilcs ei derecho

al a.!!';a, ia aiimer:tacíón,' ia'educación, la cultura fisiea, -eLtrabajo, la

seguiidad- social, los ambienies saiios y otrbs que susteritári ei bueil/ivir.
El Estádo garantizará este derécho rne/¿iante políticas' e'c.;nónr-ricaS,

sociales, culturales, edtlcativas y ambientatres; y ei acbeso peffianente,

cpoi'tunc;v sin exciusión a programas, acciones y sen'icios de promocióir

y atención integral cle salud, saiud. sexual y saiuC reproriuctiva. La

prestación de los servicios Ce saluC se regirá por los prirr.cipios Ce

eiiuidad, universalidad, solidaridad, intercuituraiidaC, r:aiiCad,

eficieneja, efibscia, precs.l¡ci(rn y bioética. con enfoqrjs de género 
-v*

generacicnai. Artículo 39. El Estado garar:Liz-,ará it¡s.derechos de las

ióvenes y ícs jór,enes, "y'pr<lincruer:á su'efectivo.-e-iercicio a través .ir 
,-l

ccriíticas 5r progr'alnas, insf ituciones y rec'urSoS que asegu!"eir V V
': \
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mantengan de modo permanente su pai:ticipación e inclusión en todos

ios áinbitos, er1 particular en los espacios del poder público. El Estado

retonocerá a las jóvenes y los jóvenes corno actores estratégicos del

ilesárroilo del país, y les garantizará Ia eclucación, salud, r'iviénda,

rec:r'eación, deporte, tiempo libre, libertad de expresión y asociación (...i.

Ar'tículo. 45. Las niña.s, rriños y a,Colescentes gozarán de los clerechos

eeinLlnes ci-ei ser hu-mano, ad.emás de los específicos de su erlad. El

Estado ,:econocerá y garantizará la vida, incluido el cuidadc y protecci.órr

,Lesde ia concepción. Las niñas, niños y adolescentes tiencn cjerecho a ia

integridad flsiea y psíquica; a sii iCentidad, rrombte 5z cir;dadanía; a Ia.

,salud integral y nutrición; a- la edueaeión y éultura, al deporte T-
recreación; a la seguridacl socia.l; a tener urra farnilia y rlisfi.:tar d.e ia

ccnvivencia familiar y comuni.iaria; a ia participación sccial; ai respeto de

su libertad y cÍignidad; a ser consultaclos en los asun-tos que les afecten;

a ed,,rcarse de rnanera' prioritaria en su idioma y en los contextos

culturales propios de sus puieblos y nacionalidacles; y a recibir

información acerca de sus progenitores o familiares ausen'tes, salvo que

fuéra perjudiciai para su bienestar. Artículo 46. El Estado adoptará, entre

otras, 1as siguientes rneclidas que aseguren a las niñas, niños y
.:

, adolescentb,s: 1. Atención a meriores de seis aiios, que garantice su

nutrición, saluC, eciucación y cu-idaclo diario en un rrarco cle prctección

integrai de sus derechos. 3. Atención pret'erente páia ia pléna integración
.:

sociiel. de qüienes tengan d.iscapacidad. Ei Estado garantízará su

incorporación en el sisterna de eC'ucación regular y en la socieCad (...)".

7. Protección frente a ia infiuencia de pr"ogra-ñras o mensajes, riiibndiclos

a tra,¡és de cualquier rnedio, que i)romuevan la vioiencia, o Ia

discriminación racial o de género. Las poiíticas pirblicas de comunicación 
.

príorízarán su educación y el respeto a srts derechos de imagen, fu.V
I
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integridad y ios demás específicos de su' edad. Se 'estáblecerán

iimiia.ciones y sanciones para hacer eiectiúos estos derechos. Artícu1o 66:

Se reconoce:y garantizará. a las personas: (...). 2. El derecho a una vida

cligna, qi-re esegure la salud, alimeii.tación y nutrición, aglla potable,

vivienda, saneamiento amLriental, educación, trabajo, empleo, Cescanso

y ocio, cultura fisica, vestido, seguriciad social y otros servicios sociales

necesarios. 3. El derecho a la integridad personal, que incluye: (...). b)

Una viCa libre de violencia en el ámbito público y privado. El Estado

adoptará la.s medicias necesarias para prevenir, elim.inar y sancionar toda

forma Ce violencia, en especial la ejercida contra las mujeres, niñas,

niños' y aColescentes, personas adrrltas Írá5ro¡ss, personas con

cliscapacidad r¡ contra toCa peísorra en sitr;ación Ce cles.¡enta.ja o

vulnei'abliidad; idéntica"s rnedidas sc tornarán contra la vii'lencia, la

escla,,'itud y la explotacion sex-Lrai. ArtÍculo . 84. LaAsambJ.ea l.lacional y

todr, órga.no con. potestad norrnat.iv-a tentlrá Ia bbiigación de adecuar,

forma! y: materia-lmente, las ieyes y demás nortrra.s jurídicas a ios

derectros previstos en la Constitución y los tratados ir-¡.ternacionales, y l.os

que Sean necesarios para garantiz,ar la dignicla-ci clel ser humano o de las

cor':nunidades, pueblos y nacionalidades. En ning5un caso, la reforrna de

la Constitución, las leyes, otra.s normas jurídicas ni los actos Cel poder

público a*"entarán contra los derechos que reconoce la Constitución.

Artículo 264. Los gobiernos municipales tendrán las siguientes

competencias exclusivas sin perjuicio de otras que determine Ia ley: i....).

7. Pianiticar, const"ruir l/ rnanterrer la infra.estrucfura fisica y los
1"eqr-ripamient,os de salud 5r edur:acron, as1 coíno los espacios públicos

destinaCoS al clesarrollo sccial, ctrltural y rlepcrtivc, de acuerr--to ccrt 1a

iey. Artícuic 340. El sistema naciorral. de ilrciusión y equidad sociai es el

c{rrrjr-16f6 articulado y coordii:aclo de sistémas, instituciones, políticas,
\
u
\
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ncrma.S, prog:rarnas J¡ Set'vicios que asegllran el ejercicio, garantía y

exigibilidad cle los derechos reconocidos en Ia Constitución y el

cumpliririentc de ios cbjetivos del régimen de 4"=¿¡1cr11o. El ststema se

-a4i ollo Y a.I éistenra nacional

,iescrrr'¡-r'alizacio de pie.nifi.caciórr participa¿iv¿r-; se gr-riará por ics principios

Ce universaiiCa"d, igual.ciad, equidarl, progresivld.a-ci. intercutli-uraiidad,

srrlidarirla.d ), r",o discriminación; ,": funcion'aráloajcslos criterios de caliciaC,

eficierrci,a. eficacia. transparencia, responsabiliciad y participación. El

sisterna'u. 
"umpone 

de los á.mbitos de 1a-ed.ucación, saiu,Í,-se.g¡lricia{

sociai. gestión de r:iesgos, cuitura Íísica ¡r deporte, hábir"at y viviencia,

r:ulturá, cor'..lunicación e iniormación, Cisfrute clel tiempo líbre, ciencia y

tecnoiogía, población, segurida.d hurnana V transporte. Artículc 341. El

Estado generará las condiciones pa-ra la protección integrai de sus

habitantes a lo largo de sus vidas, que aseguren 1os derechos y orincipios

reccnocicios en la Constitución, en particuiar la iguakiaC en la diversiciad

¡,' la'iro iiscri.rninación, ¡r priorizará su acción haiia aquellos grupos que
:"

requieran consideración- éspeciai-por la-persisteneia de <*esi

exciusióri, iliscrin:,i.bación e.rioiciicia, o en'virtuci Ce su ccncliciór. e,iariá,

cie salud. o de <lisca¡;acidar1. La protección ini.egrai'ti.tr'ciona¡:á ¿i tr¿¡'vés de

sistei¡.as especializacibs, cie a.cuerdo ccn it 1éy.: Los sistemas

especiallza.lc.s se guriarán por sus principios específicos y los cicl sistema

i:ra,cionai cie inci.trsión y equida.ci. sociai. A,r-tículo 3ó3. El. Fistado será

respor:sabie dé: L. Formular'políticas públicas que garanticen la
I l'l't I'prorrlo(:iorr. prevenclon, curaclon, rehabilitación 1r ai-ención iategral en

sa-luci y iomentar prácticas saludables en ios ámbitos familiar, labore-l y-

ccmunitario (...).Artíclrio 381. Ei Estado protegerá, pi'omol'erá y

coorCina rálacultura fisica que comprcnde el cleporte, la e,lucación fisica

y la recreación, comc'actir¡-idades que contiibi-ryen a la sahrd, f<rrtnaciútl
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y desa:rcilo iirtegral de las perso

depcrtc y a, las actividades deportivas a nivel forrnativo, barrial y
parroquiai; a'-lspicíaráIa prepara-ción y participación de ios'deportistas

en competéncias nacionales e internacionales, eüe incluyen los Juegos

Olírnoicos y Paralílnpicos: y forrrentará la participación de l.as perscnas

con discapacldad. El Estaric¡ garantizará los'r€üürSGS j' la infraestn:ctura

necesaria para esta-s activícLades. Los recurscs s.e sujer-atárt a\ ccntrcl

estatai, rendlcion il-e cueirtas v deberán ciistribuirse <ie icrma equitali..,a.

Articuio 393. Ei Estedoga+3rriiza+á la se-gurjdad-Sr+me,r+€L a-t;aves cÍe

potíticasi'accicnt:sirrtegradas,paÍ.aaSeguraf1acclnl'it'enciapqeifHa-
-. ,lq,s pérsona,s. promover lrr¡a cultura cle paz j¡ p-r:ev':nir las tltlnras--rie_--_

pianrficaci<in y aplic:

)rnc. La descripción de

estos artículcs ionstará en cl acta de la presei:te sesióir .Les'dcL Deporte,

Educación In'ísica y Recreación: Artículo l. Ámbito. Las disposiciones de

ia presente L.y, forr.rentan, protegerl-rcgulan al Sistema deportivo,

educación fisis.:s y recreación, ei el f-eri'itcrric nacioitai, i'egula iécnica 
-v*

adnr-inist:"a.'Jva-mente;a laS'otganiza-ciones depcrtivas en genetai. t- a s'üs

dirigentes,'1a, ui-iii:j.a<iórt cle'esóe;rarios deport-ivos públiics c ¡:r'i','ados

iinaticiadoS ccn reciirsos clel- EstaCo. Articulo 2. Oi-¡ieto. Las ili.s.1;osiciories

d-"- ta prescrrte L,ey son de ,.>r'Cen pú..biico e interés social. Esta Ley

regurla el .depórte, educacióa física y recreación; establéce las n¿rrrnas a

las t1'-re deben su-jetarse eStas actii'ida,leS ps-i"a mejorar la cortdlción Íísica

de tcCa la. pobiación, contribuyendo e.sí, a Ia consec-u-ción Cel Buen Vivir.

Artículc¡ 3. De la práctica dei Ceporie, eclucación fisica y Íecreación. L.a

prá-ciíca del depcrte, edticación fisica ¡r recreación debe sel libr.e y \.Vp
voluntaria y coristi..uye un Cerecho funciamentai'v parte de la formación K

t
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irftegral de la.s personas. , Serán protegidas por tpdas las F'unciones

del Es.tado" Artículo.4. Prinsipios.,Esta i.ey garantTzV e! efectivc ejereicio

de- .ios p-,:incipios de. elicacia, - eficienc¡a, . calidad,. jerarquía,

rlescon-centración, Cesceni¡:alizaciQn, coordinación, participación,

tlcinsparencia, planificación y evaluación, así cofiro universalidad,

accesibilidad, la equidaci regional, socia-l, económica, cultural, de género,

.-taria, sin discriminación alg,.rna. Artículo 5. Gestión. Las y los

ciuds-danos qr-ie se enc'uentren al frente de las otgantzaciones amparadas

en esta L"y, cleberán prorrrover una gestión eficiente, integradora y

transparen-r-equepriofice.a1serhumano.La-inebiser+angi#
,r,1.rrL!

;-deter,mirración de las respcrnsabjlidades correspondientes po.r ios c;rgancs

'ciei ¡rotler piiblico. ArtÍculo i'ig. Ncrmas o regiai-r:.entacicnes,.' La

:ble.nificacién,'diseñc, constr¡"lóción, rehabiiitaciírri y uso cornunitario de

la-s instálacioncs púbiicas para el deporte, educación física 5r recreació:t

a ni';éi r,acionai, financia,las con fcndos c.el Estarlo, deberá; eaLizarsé,

basacla'en las norrnas'o regiamentaciones deportivas v medida-s oficiales

qi-re rigen n¿;-cional e internacionalment{ así como tomarrco ias meclidas

,Je gestión. de riesgos, bajo los más altos parámeiros d.e prevención de

riesgos srsmrc<is, con los que se autaúzará la edificación, reparación,

transíormación dé cualquier obra pública o pri'rada del ámbitc deportivo.

/,rtícuio i5ó. Objeto. El Ministerio Sectorial, tenclrá la fr-rnción de enritir

tros critciios técnicos, reglilacior:cs, prricesoe ¿ie prevención ;,' <:on'troies
'

qrie se rcc,uieran para prertenir la violen-cia en escenarics l.¡' e\,'éntos

rleportivos 'así ciiinoi ias obligaciónes de los proirietcirioi cLe las

ifrstaiaclolles, ct{eirtuze¿cloÍ.1es ciepcrti.tas, dirigentee , ciéportistas,

á.rt-;itros, aur'¡ricládes, tra*bajádores de ics escei:arios y 1lúi:licc a-sistente. 
n̂

Para,io cual contará coir'ia asíste¡:rcia Lécnica de la Policía i'iacional.. W.{.1
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Artículo 178. Actos cle Violencia. A más de los sujetos mencionados en

los dos artículos d.nteriores, serán saricionados cbn la suspensión

..terirpoíai o dbfrnitiva para el áccesc ;a ins-talaciones' o es'cenarios

deportivoS quienes cometierán actos cte v-ioler,.cia cJeatro de elloS o en sus

inmediaciones. Ei priblico que bajo cualquier mo,Co, medio c s;.tuación

generaren actos de violencia o que atenten contra los bienes públicos

será-n responsab!.es civil y penalménte por daños ocasionarios. De

ccnsiderario necesario por rnotivos de preverrción, el Ministerio Sectorial,

merliarrte resoiución debidamente motivada, podrá ordenar la realizacíón

de eventos deportivos sin público o con público reducidc¡. 5. Análisis y

Razonamiento. La Constitución establece que el Estado proteger'á,

pror-noverá y: coordinará la cultura fisi.ca que comprenrle el deporte, Ia

educación física y la recreación, coirro actividades que contribuyen a la

salud, formáaióñ y desárrollo integfál dé laS personas: imBulsará el

acceso masivo a1 depcrte y a las aclividacles deportivas a nivel formativo,

ba.rriai -)/ parroquiáI.; auspiciará le^ prepa-rat;iórrj participaeiée4-Jos:
cleportistas érr competen"lo" tr."iot t iniernacionales, qqe. ineluyen

Lcs Juegos Olírnpicos ¡r Paralírnpicos; y fornent ará laparticipacióá de las

pér'sonas corr riiscapacida,C. Ei Estado garaniízará ios recursos y la
infraestr.ictura necesaria para estas actividaCes. .Los rc'lursos se

sujetarán a-l ccntrol esta.taL, rendición de cuentas v .leberán distribuirse

de forma eriuitativa. Así rnismo deterrnina que el Estaclo garantizará Ia

seguridad húmana'a través de políticas y acciones integradas, para

asegurar la ccnvivencia pacítica de ias personas, promover una cultura

de paz y prevenir las formas de violencia y discriminación y la comisión

de infracciones y delitos. La planificación J¡ aplicación de estas políticas

se encargará a órganos especializados en los ciiferentes niveles d.e

gobicrrio. Ei proyecto de l,-'5r estabiece mecanismos para p:'ornover la
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prevención 1' sanr:ión de la- 'u'i.olencia en ios escenarios y eventos

deprrr+"ivos,-deterrninando responsabilidades en el ámbito de sus

facultades y corrpetencias a cada uno de los, actores invólucrados. trste

pro:/ecto generará normativa para que searl ias familias las beneficiariás

y i'etornen a los escenarios deportivos y vivan ei depoi'te como una

actividad recreación y de integrac:ión famiiiar. El proyecto que se presenta

para Prinrer Debate contiene: Exposición cle motivcs, corrsiderandos,

títuio preiirninar, tres títulos, veintisiete artículos, dcs disposicicnes

generales, tres dispcsicion-es reformatorias, tres d.ispcsiciones

transitorias. fj. Resolución: Por las consideraciones constitucion.ales y

legales expuestas, la Comisión trspeciali za1, a Permane*rte#)erecho a

la Salud Resu.elve: Aprobar eL lnforme pare Prirner Debate dei Proyecto

de Ley Orgánica de Prevenciórr y Sanción de la Vielencia en el Deporte,

en ios términos coritenidos en este docúmento y en el articuladc adjuntc,

para conoci.miento del Pleno Ce la Asamblea Na,cional. 7. Asambleísta

ponente: Dentro de la moción presentada por la asambleísta I\{aría José

Ce.rrión, en el marco de la Sesión Ordinaria No. 251, llevad.a a cabo el20

de julio de 2018, se aprobó que el ponente del referido Proyecto de Ley,

sea el Asambleísta Nacional, Carlcs Alfredo Vera Rodríguez. 8. Registro

de votación <ie las y los señores asambleístas del informe para primer

deba*"e y texto dei Proyecto cle Lelr g¡*¿nica de Prevención' y Sanciórr de

la-.Vioieircia en el Deporte. Anexo el registro <ie votación. CertiÍico que el

iníorine que a.ntece,Je para primer debate deí eroyecto cle Le5, ¡r*¿nt".
rCe Pievención y Sairción de la Violencia en el Depoi:te fue conocido y

erraTízacha ]¡ votado en la Comisión Especializacla Permanente del Derecho

a la Salud en ei desa.rrollo de 1a sesión ordinaria número 25-1-, llevada a

cabo ei viernes 20 d,ejulio de 2O18, el mismo que fue aproba,Jo de rnanera \
V

unánime por parte de los asambleístas presentes con ia síguiente lz
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r,'c¡tación: A íavcr,. ocho; .err contra, ceÍ'o; abstenciot-.tes, cql'o: Los

arsambieístas que Íirman son: Wiliiair:. Gai:zón, Presiciente; -Iorge Ytinda,

Vicepresid-ente;}vfaríaJcséCáffióir,-Jow'i@u.t'i"i.
Eni'íqu-:ez. .\.{e-nr:el Cchoa-,,Ii-¿An Sebastián Falacios, Gabrieia Riva-Ceneira

¡l Car:los Aifredo Vera. Fina.lrnente se debe mr?ncionar que medi¿rnte Cficio

rrúrnero 208-A.N-AS-ARSS-2OlB de fecha 2O C,ejulio rie 201S, a fin de

re¿rfirmar su cornpromiso con el tra-bajo de la- Comisión cic Salud, el

asambleísta Ár:gel Sinmaleza se aclhiere a la-votación cle ia mayoría de

ios asambleístas. Es todo cuanto puedo certit-"rcar en honcr a la verdad,

en la ciudad de San Francisco cie Quito, DI\{, a los 2O días del mes cie

juiio de 2018. Atentarnente, doctor l.'ernando Paz Morales. Secretar"io

Reiator ,le la Ccrnisión Esper:ializad,a. Perrnanente de Dei'ech,rs cie la

S¿iud'f . HasLa ahí el texio dei inform\--. señora Presiderrt a.-"----

lA .qEñCRA FRDSIiIENTA 'Gracias, señcr"o. .Secráta¡ia. T'íene ia palEi:ia

i1asam'o!eistacÁrIosVera.------.----------_-------'-
.- - :

EL ASAIIVíBLEÍSTA VEP.A pClnÍCAEjZ CARLOS. Ilúciras grac:ias, señoia

Presíienta. Conrpañeras ;, coinpairercs asambleístas: Un sa-túclo cordial

rambién para los Ceportistas, dirigeirtes y público en general qtle nos

acoin¡raña ei díá de hoy en las barras altas y bajas. Realrrr.ente e1 deporte

nos Llne, hoy clía está detnostradc que, cuando se habla de deporte,

indudablemente no hay colores, no hay ideología,. nos in-n'ita a soñar hacia

ün solo objetivo. Hoy la Asamblea Nacional se viste cle fiesta al'cieclicarle

al Ceporte sr-i agenda legislatir¡a, Ccrno han refericlo los compañcros qr-re

'

rrne a.n-,ecedieroa en la paiabrg., esta fecha es histór'ica-, pues ceiebrai-ncs

veiniid.ós años ¡^le la gesta deportiva rnás gran<le que nu.estra patlía ha

r,;rviCo. p56.'gioriosc riía,-Ci pec|o de todos l,'ás ecuar"c¡ria-no-q rebosó cle

Dá.a;hñ ta.la aq

Y



REPUBLICA DEL ECUADOR,

Acta 53O

orgulló al entcnar.se las letras de nuestro Himrto l.iacional-y ver flamear

nuesti'o Tricolor patrio pcr prim era vez clesde 1o rnás allo tiei podio

ciímpico. Qué mejor iecha entonces para ccnmemorar cL Día del Deporte

, Ecuatoriantr. Por eso mi abr'¿zo fraterno y sa1udo sonoro pa;:a las y los

d.:pcrtistasdemiiraís,qüenoSi.,rarl.11enadr¡degitrria¡ae;r:sr1rri:geRtes;

En especiai hcv tiía tarnbién quiero resaltar la íelicitación a ia Select:ion

Ce llui-boi Ce Oiimpiadas l4speciales que acaba-n

de qtre tod.o és posible lcgrando el campeonato munclial, nos han

demostradc c.ue ias barl,eras fto existen,4rre las-barreras las r'r-rnernos

nosolrcs trrisnios. En este clia cie júbilo, deberíar::ros estar habl.ando de

eínp:resa privada o tratando una normativa que reak-nente ay.rde a los

crga.nismos depcrtivos a formar deportistas y

recreáción por todo ei país; sin embargo, los últimos acorrtecirr.rientos nos

l-ran motivado a sesionai' para consiruir una Ley que nos proteja cle ia

violencia en el deporte. Los invito. queridos compañeros, a obsen'ar un

viür:o qLre rnuesr-:ra parte de los hechos vergcrrzosos que ei deporte ho3r

cnfi.eni-a,P.:i-'iavor,a1sistet].latecnciógi,;o.-.-:---.

'l'RÁi\ÍSCRiF CIÓlr J)EL ALTDIO llE UN ViDEi) FRi)YEg1'4[)i-]. 'dPorqí¡t: si

ait;itio, cuiiiadó. Ya Lograrcn iiigresar. La F'c¡licia va. Asar::iliea roacional;

La Casa- de ToCost'.----------

tri, ASAIvÍBIrEÍS])\ VERA RüDRÍG--rifrZ CARLOS.'lVlirchas gr:aciá!. Yo creo

que ias inrágeiies hablan ¡:or sí solas, Imágenes eüe soír tod-o io contrarirt

a 1o que eS vu-rdáderamente el deporte. En dos meses se cu-mplen once

años Ce un hecho que lnarcó mi vida. El dieciséis cie séptiemb¡:e del dos 
1

mil sieie, rninuttrs antes de que se jugara un partido impcrtante en ," k
L
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ciudad cie Guay-aqr.ri1, fui designad.o " como .-árbitro central de 'ese

compromiso. Uria bengala encendid-a desde una de las tribunas acabó

con los sueños de un pequerlo -hinelea. un-rriá<r que había-asistido eeÉI-

sus familiares y am.igos a disfrutar ,lel futbol, pero c¡ue inexplicablemente

encontró la muerte en un lugar dond.e 1o que debe abundar es

precisa-rnente la vicla. Desde el dos mil siete a la actualidad, ia violencia

en eldeporte no ha decrecido, todo 1o contrario, a la fecha se contabíIízan

numerosas muertes, lésiones, atentados, robos y hurtos producto de la

vi.oiencia con ocasión deportiva. En los escenarios deportivos del país,

converge la dei

discrirninación, conciuetas m,rtivacias, eso sí, por unos cuantos, pero que

cad.avez ganarr rnás terreno alejando.la fa.milia dei ,teporte. L,tt ausencia

es evidente y la consecuencia, a su vez, infinita. institucicnes en

bencarrota, dismirruciórr del cornerció, apatía por ia actividad física, es

,Jecir, ei color ciel rÍeporte cada vez se torna más gris. Desde julio del. cics

rnit diecisiete, se creó un.a Cornisión Especializada para ira-tar una

normativa en corrtr a de la vioiencia en el Cepor+"e. Aquí qttierc resaltar la

iniciativa hecha por la Federación Eiuatoriana de Fútbol, QUe,

preccripada por estos acontecimientos, presentó un Anteproyecto de Ley

hacia la Asamblea Nacional. Al mismo tiempo, quiero tambiér¡ saludar al

Vicepresidente de la Federa.ción Ecuatoriana de Fútbol, ingeniero Áiex de

la Torce, qrie nos ácompañ a acá, y gracias por su preoctipaciói. Ei

veintitrés cle octubre del año dos mil diecisiete, trna vez qtle se consclicló
;

ün al.dbuladc denr.ro'dé esta Cornlsión, se ingrcsó formainrente a ia
Asarn'itleá Nai:ior¡al el Proyecto de Le5, 6r*6rrica de Prevencióir'y Sanción

de ia Violencia en ,-'L Deporte, srendo calificadc por el Llonsejo de

Adrninistración Legislatii,a y remitid.o a la Comisión Especializa.d.a

Pcrmanente ciel Derecho a la Salud el veiirtiurro de diciembre ciel rhismo

Pdoína al t7e ss
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año; .A partir rle este rnomento, se estabieció un cronograma para

socializar y recibir aportes. Aquí debo detenerme para Cestacar la

decisión y. colaboración de todos rrris compañeros asainbleístas que

coirfcrrnarli"" Co*risión de Salud. presid.ida poi: el cloctor.Vijlliam Garzon

Ricar-ri'te, cluienes han sido rin ;oilar fund-arneirtal en la corrstrucción dcl

preseiite informe para primer debate. En -las dit'ercnies sesiones

rep^'lizaCas, recibinlos importantes' aportes que hoy se encuentran

piasrracios en el Proyecto de Ley..Aquí destacamos La participación de 1a

F'ederación Ecuatoriana de Fútbol, dei Círculo'de Period,istas De¡rortivos

ciei Ecuarior, rie la Poiicía l.lac,ional, de la Cornisión Nacional de Arbitraje,

de la Fiscalía General del Estado, de la Asociación. de Árbitros del

Ecuador, de la trederación de Ligas Barriales, de la Secretaría Técnica ciel

Deporte, a cluien también tuvo un seguimiento irnportante a este

Proyecto. A1 Consejo de la iudicatura, al. Grupo Parlamentario de

Inclusión y Masificación, Fortalecimiento d.el Deporte, lideracic por el

compañero debastián Palacios, ai Ministerio de iusticia d.el Ecuador, a

los'cornpañeros asarnbleistas César Litardo -t/ Jcrge Cerozo, cue, sin ser

parte Ce esta Cor-nisióir, de'forrna personal y ccntinua, apcriaron e
'.:

hicieion un seg,rirniento a esta propuesia. rlésCe el misnro inicio en eL cual

se coirstituS{ i"-Comisión. Compañercs, el Prcyecto de Le5r que hoy

ponemos a vuéstra consideración para prirner debate es principalmente

de carácter preventivo, por 1o tantc, desarrolla deberes,

responsab¡ilida.cles, disposiciones y acciones de prevención y de gestión

de riesgo. Consta de cuatro tíf-ulos con sus respectivos capitulos, de tres

disposiciones reformatorias al Código Orgánico Integral Penal, dos

disposiciones generales y tres disposiciones transitorias. En el primer

título se incorpora el Régimen cle Prevención y Gestión de Riesgos, esto 
,

con relación a los escenarios y eventos deportivos. Se rca\iza :unu VA
ll
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clasiticación de los evenios Ceportivos por **u aforc, estableciéndose

adeinás los niveies de riesgos existentes. Papel impcrtante ocirpan las

federacior'¡.es ,leportivas, pues son las llanladas a prever, ar,'alar y

conticlai' los eventos de acuerdo a su jurisdicción, competencia y

estructura orgánica esta.blecida en la iey de ia materia. Recordeirros que

la mencionaCa estructura a-l¡arca todas las .i-isciplirras del <ieporte, sea.

Ícrrnativa,,. recieacional, de aji:o rendi.mier-rto-, ciínipiea;par,e1í.alpis4, ----
rniiitar, poiicia.i, estudialiril y profesionai. Este títuir; ta.r-úién eoniieiié [e--
licencia rle escenarios deportr'",os, fi.gura de surna irrrpoi-tan+a-ee la-
prevencién estructurai, pu.es iodo evento deportivo que se programe soic

':pcrclíá real.i,z rse. err escelra.r'ics que cuenteli con. esta licelrcia. Para- el

: €fec'co, l-a SecretarÍ,¡ Téc.niclr dei Deporterleberá en¡itir acto itortnativo que

esle-T{tezca lcs r'equisitos pa:rrl sri obtención. El segundo tituio determina

deberes J,' íesponsabilidacles cie las instituciones pú-rriicas y privadas
.. 

'i'

rlgaoas a ra segurida.J. en ei deporte. Debemos desl.acar que no solarñente

las instituciones Ceben cumplir co

responsabiiidades aquí incorporacias. La importancia ,ie Ia'sociaiizaciórr

que se realizo a e-ste Prcyecto vinculó ciirectamente a- tcdos los ar:tores,

pcr tai'ra.zón, ios particil:e.nies de ics ev-^ntos d-epc'rtiv.os tienen defiil',das

lsus cbligacicnes -r cieree:hcs, i;icLuso se evióencia. el ro1 fund-ainentai que

jrtegari ios r-.,lerlios d.e cornu-nicacióá al ditbnciir rne.r,sa;e.s j.lositivcs 
-v' que

enaitezcan' la actirridad cieporiiva. 'Dl riltirno tí'fr.iio está lig;a,Jo a ia
regu.l.acion cie ingreso e j.nstrumentos a. escenarios depci'tivos, donde se

puedarr ocuitar objetos que atenten' coirtral la integridad física y

psicclógica <ie las personas. Debernos entender que viclencia te-mbién es

har:er esper"ar scis horás haciendo fil.a bajo irrclemencia del tiernpo a los

aücionados, exponer carteles con rnensajes ofensivos o estar calcieando 
I

el a-rnbienn"e días previos rJe los eúentos depoitivos. F'inain-rente, .I 1..' ./1
I
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ProS'ecto ife Ley Orgánica'de P¡:eveniión ;,' Sanciólr de lá Vloieniia. en el

Depr-¡¡¡61 ehirárca contravenciones ccn ocasién de vioi.encia deportiva a

través cie d.isposiciones reforinat<:rias ai Cóiigc Orgánico Integi:al Perlal,

a patcir del artícu.io tres nb'¿enta y siete. Estas contravenci.rnes Sorr

aplicairies en estricto apego a ia proporcionaiidad Ce la pena existente en

nuestro ordenamiento juridico. Se mantiene la figura de prohibición de

ingreso a escenarios cleportivos, fortaleciendo su estr¡-rctura y forma de

a.piicación. Recordando o^'.le si había algo que los operadores de justicia

demandaban, era la autonomía en 1a responsabilidad clel cometiiniento

Ce inf-racci¡¡nes. Debemos dejar elaro que no querernoEllerra.rioseentros

,:d.crehabiiitaciórrsocia1conaÍiciona(i0S,1oq'.req@izar
.;el-r.e ia familia regrese a ios es-,:enarios Ceportivos, que sc' respete ia

iniegl'irlari cle ias personas que .r¿.r.r *on la. irrtencicin Ce pasar un Íilornent€-
':'

,'anGeno. Crin nuésti'o trabajo, ccrnpañeros'iegislacicres, tenérios la
.

mar:e-rá de rei-ribr:ir ai país ia ccrúanzá depEsltada=n rosotros,..:
corlstru-ycndc le3res que laornoen la sociedaC hacia el prcgi'éso. y, el

brenestsr com.ún. Aquí hay una cieud-a, cornpañerús, es hcra cie trabajar

deciClCa"rnente para erradicar ia'u'iolenci.a en el de¡:orte, S{uchísimas

;a tcdas.grarcias a todos

LA SEÑOP-A, PRESIDDNTA. Gracias, señor Asambleísta-. Tiene ia palabra

la asainbleísta lviaría Mercecles Cuesta -- -------.---- -----

tA ÁSAAIIBLF]IíSTA CÚNS-TA (JONCARi'},{ARÍÉ. ¡,{ERCEDES. AbOrA SÍ,

PiJsitleiiia. Buenás tardes, quericios compañerás^ Fresi¡ienta, ,:onsidelc

Ce rniicha -"-alía clue 'iustarnente'ho;i,, veintiséis de j'-rlio, 'Día 
Cei Deporte

:. t'r\arJlonai, se naj/a irlclu-ido prt ia agericia del ri=ieno Ce ia'Asambiea ,
.l

lJác,ionaL ei iratanaieritd cl-e este'fr::o;"rectc áe Ley'que ss tan l'mporiante ft'l
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pa!:a el Ceporte ecuatoriano. Si bien hemos reafirmado la importancia del

deporte como rrrotor del desarrollo y de igrraldad en los pueblos, como

estírnuic 41 ernpoderamieni.o y al sgrgimientq de valores conlo la
:

soiidariilad, el respeto, el trabajo,en.equipr-r, la- responsabiiidad, Ia.

'iisciplina, la honestidad, la autoestirna y la mctir¡ación, es nuestra

responsabiiidad como legislaclores abordar tarnbién uir tema poco amable

rrara lcs cleportistas: 5r es la violencia que puede generarse no soiamente

,lentro de los estadios, sino afuera de los escenarios deportivos y en

espaci.os depcrtivos en general. Aun cuando todas las activids-des

deportivas están sometidas a códigos y reglamentos y también 'oajo la

supervisión de autoridacles nacionales e internacionales, los escenarios

deporuivos se ven afectados con frecuencia por manifestaciones vioLentas,

brutales, antideportivas que pueden observarse dentro y fuera de los

estadios y que, ojo, no definen nuestro deporte, por supuesto, pero sí 1o

hieren y lo hieren mucho. Le ponen en peligro, por qtié, porque el deporte

'¡ive justarnente dé que las familias vayamos a los escenarics Ceportivos.

Cómc s'Llstentanics a los eqr.ripos si carl.a vez qrde ir€i'l-.os es'uos actos Ce

'.'iclencia las familias se alejan cie ios esta<lics y preiiereh r¡cr m.ás bien un

partido por teievisión o simpiernente leei:lc al otro Cía en las nolicias. Por

esó clebemós legi.slar, Lainentablemente hay aquí unos hecltos qrre euiero

metcar, igcral io decía mi compañerr,' Cai'i¡>s Vera. F.ecuerCc tantc ese

episoriio porque yo áo estuve en el estaCio, lo'estaba vieir.lo por televisión

y Cesde ese dia <ieje de ir al estadio, en el año dos rnil siete. l'¿Ii hiio estaba

en el estadio. Perdimos al niñc Carics Cedeño por el irnpacto de una

bengal.a y no 1o olvido porque, durante los mirrutos, quizás quince o veinte

minutos que me putle'contactar con el padre de mi hrjo y saber que mi

1rüo esl-a-ba bien, simplemente se rrre crvrzó todo 1o que ustedes se pueden 
,

irnaginar poi'la cabez,a, porque solamente decían un niño, un rtiño, y 
"". pI
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niñc¡ p'.rclo haber sido mi hijo también o el hijo de cualquiera dc nosotros,

entcrrces, desrle ese.día, nc¡ r¡olví a pisar un estadio. En ei dos firll. nueve,

Dayii .Erazo recibió siete puñaladas, sieie, rnientras iba ccn sus arnigos

de la.barra rum.bo a gu casa, simplernente pr.rr e1 hecho de tener una

carniseta. En el dos mil once, Marco Prodríguez falleció luego d.e que fue

brutalmente golpeado, Dos mil doce, Cristian Calvache faiLeció agredido

por otro aficionado. En ese misilo año, el policía Jefferson Burgos

terr-ninó con lesiones en Ia cabeza y en el rostro y Marco Murill<l falleció

por el impacto de una bala en Ia cabeza. En dos mil trece. el policía

Segundo Lerna fue h-erid.o tras ser ernpujadc dentro cie una fosa. En clos

'-,tiril catorce, Cesar l.4ayorga, asesinacic, y jimmy, de di cisicte añes,

',íalieció tras urr ¡:iña cailejer4 rnier.rtras grafiteaba sobre un eqrrioo

contrai'ic. Er:- el cios mil quince, Edison Lricei'o fue aRui{aio después

una pe1e6j., después de un e.¡ento deportivo. Eir'ei dos mii Cieciséis,

vairc.alismo fuera dei estaciiu 
"r, 

Guayaquii. Dos mil diecisiete, futboiistas

agreCier,;n a los árbitros. Muy rel¿rcionad'; con esto, Presi.denta y

comparler:os, recordernos que en ia década de los ochenta fuirrros testigos

cie la vicrlencia que se organízó entre equipos de Inglaterra. ios famosos y

mal recordados hooligans. A1 principio actuaban de manera espontá.nea,

luego incluso de manera casi institucional imprimían violencia y barbarie

en los partidos de iútbol y en los escenarios en Europa, sobre todo de

inglaterra. Era casi como pandiilas asociadas qire imprimían el terror

adonde iban. Y aun cuando se promulgaron fuertes leyes que 'lcs

reprimían, no se subsano'úniiamente con control, tuvo que existir un

carnbio cultural, como yo digo, un cambio de chip i,'de ccncepción per:a

las rivalidades deportivas, para coirtrolar lcs niúeies de viólencia y de

perpeti:a-cióri de crímenes eu el estadio. Aquí, señoras, hay algunos

elernentos q-Lre cabe decir de m.anera frontal y sin atniianamientos. Se
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habta de sr-rpuestas inten'enciones de ciertas dirigencias en las barras
'bi:a'yas y cle cresuntos infíttractos eri ios ccrnpromisos deportivos, y estn

rrri pl,rede qr-redar en eL.aire- Presid-ente Ga.rzén, analicemos la posjbiliclad

cÍ-e incluir ia, creación cie ui1 obser,¿alcrio de vicJ.encia en. recintos
cleporii.vos, LtÍl sistema d-isponibie en línea. actualizado diariannente,
riescie t<lcios ios nncones ciei país, en el que se reporten hechos ccrng lcs
que ian:enial¡iem.ente lie descrito. Consicierr; firmenlenre c-ue cc¡:ter esri
esta-dística.s nos aportaría de manera técnic a eíL ia implernentación de

políticas púbiicas focaiizadas qr-re eviten violerrcia y ma-rginen la violencia.
Los recintos deportivos por natura-Ieza deben ser concebidos como
recintos cie valores, de tolerancia, de desarroilc, cie integración y cle

igualdad, recintos para las familias. Ha quedado claro que lc,s misrr,os
encuentros cÍeportivos que provocan estos hechos en los estadios v fuera
de ellce sór. ei ¡as b

sociedades c(¡n riesg,;s d-e ca'er en la r,:iolencia aprendan a rrii'i¡: en pa-2.

F*ecoid.emcrs ciue los'rolés que se asumen en la=anc'ira son-io3misr:nos-
que icrs jó*¡enes eircuentran en la familia, en sus escuelas, en su
cornunitiad, en los bari"ios, en los parqlr"es, (lue' es cl iiderazgt-1, ia
estrategia, la Cefensa, obviarnénte el respeto a-l contrario, a.l aie.cante, si
'se ptrcde lian:ar asi, a.'iortear oi-lstácuios. Sl lcgfamos que ¿r través tlel
tulbr:l y cie todos ios' deportes niRos y jóv.rnes dorninén estas
cornpetencias de intera.cción sociaL, estaríarnos dotanclo a ese

seguimiento de herramientas qúe los protegerían de ¿rctuar de manera
viclenta en su vicla y en la sociedad, porqrie lamentablemente lo que

$ucede en los estadios es ei reflejo de la socieciaC. Y aquí ac1áro que he

$echo r-eferr:ncia al f{rtbol, pues es clonce se han reportado, ai menos en

4reciios de comr.¡nica.'iórr: 'Larnentablemente hay ótros depr;rtes que 
r'e;<i-oien en ei Ecrraclor, 

.que 
se clan, que se practican'per,) pues en l,a lz' : .. : 'l,
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nayoria de los casos de está. naturaleza esos eventos vioierrtos n') se

repci'tan. El problema con J.as barras y la comisión de actos delietivos eon

el futboi como irasíondo no es nuevo ni en el Eeua,dor ni err el mundo-
Presidenta" 1o sabemos todos. Es necesario emprender campañas

nacicnales de compromiso social y derrrandar soluciones Ce fondo

a llr. pr cblema complejo que sigie dejando víctiinas innr:cesarias.

Scy hincha iel ¡nejor eq,-ripc,{e este p¡rts'84{qeiqrra-gLs1'.qg-Cjl¡ - -
soy arriarilia com"o el scl desde el dia en que nací, por rni sangre

. cr)rrc sangre arnarilia y tengo y sientc a esta carnise'r-a en mi

. cotazón pol"que iui parte de lc,s ','eintitrés años ie la ilejor irarra dei

n"Ecuacior, la ÍiurrQsg.ira, T*j6

, ri.uie;:o deciries, Prcsidenta y cornpañeros, que nunce rR.e he sen'.icfo

tai: scgura et\ ese lugar, porqtre nle íespeiaban, porque rne cuidaban y

'' poi'que descle ahí tocaba eL bombo. Me consta que había actos de -
vioiencia, gracias a Dios, eran aislados, porque lcs misnros nriembres

<le esa- barra no querían iastimar a-i equipo. eran hinctras que amaban a

su. equ.i.oo y no querian que se peqjudique ni al estado ni a\ equipo

p,Jr simplement"c ir a aientarlos, pero eso fue hace veini-e at1cs,

Presidenta- .iie aclierd,:, estoy 
'ic 

acuercl<, -V .suscribo plenarrrente

cc;l .inteiisilicar la.s mecii,ias ile segurid.a.i en el ingreso, L.a r.-ianificacióu

rle ics er,'entos en razón ie urna aciect ada gestion de riesgo, también

Ce pre serltar planes ,:ie e'u;a<'uacién :)' seguricla-d. Crec qile toclos

i:oincidjrios rl'"le Llile iey nc camhria de ia noche u.' l" 'mañana 
la

concepción c'sltttra.l que teaga-n:ros scrbre A o B prob!.erna. Es rrn pasí-',

i,'.n pa-so irni:ortante, 
.sin 

ir.rgar a d.rrdas;. es Llna lertamienta., pcr
- .:

supnesto, ilo obst?.:nte, nec.esitamcs personal capacitadc en corrtroi y

mar;ejo de masas. Demandemos programas scciaies y raíces,

perdon. píogramas sociales y ct-rlt¡;r¿rles de esi-adios - segl.iros que
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entieil,lan laS ráíces'de la agresividad y que enseñeir a los.hinchas
a vivi.r' las pasiones y 'el fervoi' que yo' he r¡ivido desde la general

erL pav,, qrie ena-rbolen la lucha con preúención.y no con reDresión,
./oL'/amos aI modelo noble. y muy -ecuatoriano. de ir en familia
e ios esta,iios. un saiudo a Barcelona y viva la su¡: oscura.
Gracias.-

LA SEÑO

la asarnbleísta Fatricia Henríque z.-- -------

;, ,A ASÉ *BLEÍSTA HENRÍQUEZ .]AIME PAXRICIA. Brreno"s días, muchas
gracias, señcr'a Presidenta.

D. que vi al inicio algunos -
'co1cli.eSdeJosciferentesequip<isCI.uelralren'nuestroEcuecor.Sus

hinchas aquí están, pero ta.mbién ese c<¡lor amarillo'd'- la Tri. qi;e es tal
importante para nc¡sotrcs. En este d.Ía que hemos oído a ,rrr""tr", u
hei¡os visto a nuéstros de¡rortistas, cluería comentarles algo que

manifestó hace algr:nos arlos una cie las figuras rnás r-elevantes de la
historia contemporánea, Nelson Manclela, premio nobel de ia paz. rJn

"hombre que venció barreras y rompió esquemas y que dijo: ,'E1 deporte
tient el poder de transforrna.r el murr<lo. Tiene el pcder de inspirar, tiene
el poder de unir gente como pocas otras cosas, tiene más capacidad que

ios GobierllrJs pera derribar las barreras scciales". Suciáfrica apenas salía
del apa;:theic, paLabra -o,ue én españoi sígnifica ccncición ,_le estar
sepa.rados. éistema que <Íetermi,naba una serie de' humiljacir)nes,
pefsecución, r¡iolencia, odio, disr:rirninación pdlítica, económica y Social,

era la. segregación contra la raza n.egfá. Iviairclela liberaba este país 'y' una r
I

victoria histórica, la finai d"e la Copa lvlundial de Rugliv. permitió que V

- 
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treinta y nueve miilones de sudafricanos:. blancos, negros, mestizosf

inciics; se unieian dejanclo atrás' todo prejuicio, odios. mie<los a las

l¡arreras scciales. Fúe e1 deporte, el deporte, compañeros asambleístas,

quien u¡rió a u-á'pueblo'sepa.rádo por ei racisrno dr.:.r;ante años. El deporte

es rlna. actividacl que trascierrde, que infiuye en todos los aspec¡-os de

nuestras vi,1as, cctno seres hurnanclsl con socie<laC, coino ciudaciancs de

un rnl:nCc globalizair-¡. Irlos hace comprender qrte la competencia es sana,

que hay veces que festejaglos nuestras victorias y otf'as Que_ 39ll!Fm9e

nuestras derrotas y que hay que ser disciplinados, persel'erantes y

sLrllerarnos todos ios ciías. Genera desi:reza-s, habilidades err nosotros y

significa un aprendizaje día a día. Y hoy 1o hemos escuchado con

nuestros deportistas q'üe vimos cónrrr han €.anado di&fqntes

campeonatos, olimpiadas, Ceportes a nivel panamericano y mundial y

que. hemos visto cór¡ro sus sueños se han hecho realidad a través de esta

disciplina y tanto sacrificio y tanto esfuerzo. He escuchado a nuestro

compañero Carlos Vera, cór-no Ia- Ccmisión ha ai:endido las

preocúpaciones cle r-odas aquelias personas que están inmersas en el

clepcrte, porque queremo,s que no haya vi.oiencia en il il.por:t", porque

queremcs que el cieporte cacia día se masifique y que ei depoi'te cada día

nos lleve a los podios de diferentes partes del mundo. Semanas atrás,

Íuimos tcstigos cómc un eviento d.eportivo c()trlo la final de un lv'iundial de

Fúti:ol tra.io uri mensaje de pa7- 5' unión, la actitud de un líder'

concre-iarnente, o una lideresa, ia Presidenta de Croacía, a! felicitar con

hr-rmildad tánto a sus representantes como a sus rivales, opacó la noticia

,del nue','o campeórr. Señora Presidenta, ei dcporte desemboca tarnbién en

iü¡a serie dé pa,siones y tenemos qLre reconocer que sí determina

,,rivalicl-ades, 10 cual en varias ocasiones genera hechos lamentables en los 
,

: escenarios deportivos, tai ccmo 1o expone el Proyecto de Ley en debate. Q
4

I
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La vicrlen<:ia en J.os escena:r'ios d-eportivos en los rlltinaos diez años ha

provcr,adc por 1o mer-ros díez rnuertes y eso no 1o pcdemos olvidar y para

eSt-a ciebemos legisiar,. par? preseruar la segrrridaci y la vida de los

hir:rciras y ios deportistas. Por ello, me declaro en favor de este cuerpo

normativo, porque deberemos tonaar accioncs frente a estos heehos,

frente a ia violencia en todas sus formas :r' expresiones como scr:iedad y

no debemos rrormaiizar estos actos. Las rnedida.s dc seguridaci, ia

irnirlenrci:tación cle politicas, ia legr-rlaciórr Ce contenid<-¡s violentos
':: So11 a.igunas cc:

ia violenci:r, reduc;ir y prerrer:ir riesgcs, pe¡:o, compa-ñeros asam-bleístas,

'i;-iiqli€, ia ed,ucacion !- que la prcmoción de la preic#.ca tjei' deporte

..::.,ccrno iÍtstr.,;.inento d.e fbrmación y, asirnil acíon cle valcres aÉrlicad<-rs al

Cese.¡:r'o11c., integrerl de los -iriños, niñas y jór:enes sea nuest-ra nreta.

ÉIoy rne si,>nto feiiz cle que, en este día, el Próyecto de Resoluc:iÓn

para fncentivar las Actividades Deportivas Recreacionales, así como en

Todas s.r Calegcrías y Disciplinas fue aprobado en este Pieno por

unanimidad. Cornpañeros'¡ cornpañeras. yr) creo que tenemos que rnirar

esta i-ey con mucho d.etenimfento y sería muy importante que sus

inquietud.es y sus aportes nos los hagan llegar para ir con un segundo

debate á ap:robar esta Ley qfre es tan irrrpoltairte para nuest.ro deporte en

ei Ecuadlrr. lVluchísirrras gre.cias, compañeras y ccnnpañeros. Señnra

EL ASA}¿IBLEÍSTA SiT.IIVIALEZA .SÁNCHFjZ ÁUCCI.. Gracias, señorA

Prósidenta, Coirrpañerós asám.bleístas. Deporte y'.'iolencia son términos
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to...-aln:enteinconlpatibl@ueaVecesresu1tanrcrta1.
Deberno¡.errae1ica,rtota1mente,perodebernoscon.r.
desd.e ia prá.ciica del depori:e- entrq., a4rigosn, e-ntre familia, irasta que

lieguen a L9s e.scenarios rieportivos por competerrcias c juegos

proiesionales. Resalio la iniciativa de este Proyecto que lc ho ienido el

r:cmpañer'o asen:bleísta Carlos Vera, un exactor, clii:ector dei deporie

ecuatcrianc, quién más que é1 para ,iecirnos la realidad . que vive el

deporf.e en ios escenarios y en los estadios de futboi, Perscnalmente

prenso que es ahí dond.e se acent'rian las diferení-es expresjones cle

violencia en el deporte. Va desde los más atroces 5r morta.les actos hasta

'los hechos rná.s sutiles, por así llamarlos, eüe son ia trarnpa, el engaño,

;el desprecir.r. Tarr¡bién d

inte grai^rtes cie 1a Corni"ió

'Pariárnentar io de ivíasifi.cp*ción at, Deportd. Ace.rta,jamerrtc, alguncs

amigos, cleportistas y dirigentes ,le mi pro*rincia, Boi'ttar, n:b declan:
.l

ebtimadc .asam-oleísta, son . pocos los ,'visledtcs, ,son pocos los

vándal.os, són poco-s ios.que.opáeanr,la ae-tlv'idad d.epoftiva y somcs

rniliones de' ecuatorianos que arnamos al deborte, q.lre practicarncs
'..:c:oir cero ';ioiencia. Déjenme deer?ies qüe -be-nen raz6n, son pocos los

qr:e genéran ei caos y estos poccs son los respcnsabies de que miles de

persoñas se hayan aiejado de los espect-ácr-rios deportivos. Este

vanciaiismo que disfrazados de hinchas ccmerer: lcs más atroceS;

heckr.cs qt.le, por cierto, a esias personas Cebemos rctirat'les el calificativc

de hirrchas, ellos son un atentado par'a ias buenas prácticas Ce1

cieporle. Es ci.erto, séñorá PresiCónta de la Asambiea, encargoda oe

mdmentc, seir.ar Pi'esid,ente de ia Cc¡nlsión de Derecñc.s a ie- S¿iuci,
. :. :

que ei fé:nómen'ó de vioiencia en el'depo;:te en nr¡bsira socie.,Jad- es ,
I

IIt".muy cbmpiejo, va desde ia, ambigü.edad ¡le nirestra iegi*iación. que no X. 'i
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cqenta. con. disposiciones normativas para prevenir, erradicar y

saneionar la violencia en - los escenarios. deportivos, hasta

comportamierrtos culturales de personas que haa imitado prácticas

violentas de otras latitudes; de 'otras esferas. . Señor Presidente-,

compañeros miembros de 1a Comisión, mi cpinión y criterío es qu-e

aquelicrs grupr,s cl-e dirigenl-es gue conforr:ran este grupo, especiaimente

barras,debenserin';ita.dos,estegrupocedirige

de las barras bravas, que se denominan. entre otras, Sur Oscura-,

Boca. de Pozo, Muerte Blanca, Marea Roja, Crónica Roja, para qlre

den su opinión en este Proyeeto de -
Pal'iameniario del Deporie debamos, entre otros faciores, procurar y

firmar' un convenio de respe.to ..mutuo y de prácticats de buenos

hinclras. Así mismo, debem,os fomentar la dimensión social del

depOrte-comcreducador de-valores, que Sea parte del acervo común

ecuatoriano, Cebemos procurar que el deporte sea una escuela cle

vida y tolerancia, especialmente en la infancia, la adolescencía, para

que los jóvenes se eduquen en ese entorno. Finalmente, estirrrados

a-iliigos, quiei-o 'resaltar al Día del Deporte Ecuatoriano, a toCos lc¡s

depor:tistas-,iéi Ecriad.or. esi-reciaimcnre aqrrellcs deportist¿rs de n:i

proi'irrcia, Bolívar, qué han logra,Jo gran,jes éxitos i¿ que cle alguna

rnan.ratantbián han sid.o tnvisibiiizados. Quiero exalia-r la presencia ile

nuestro compañero Danny Bañc, un distinguicl.o depcrtista con

ce-pacidades especiales que peitenece a nuesiro cantón Chilianes y que

de alguná rnanera ha sido invisibiliza.do, no ha sido tomado en cu.enta

y que próximamente competirá en ia carrera por auspicio inr,ernacionai

de Achilles, competirá en la ca-irera cie Nueva York. Estos deportistas,

que son invisibiiizados y que de alguna manera necesi.tan ei apoyo, 
,.f

deben ser iomados en'cuenta. Quiero sah:dar a tcdas y a todos \os p
t
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ecuetorianos en este gqan ,1ía, ei Día del Deporte Ecuaiorianc. Gracias,

Presidenia:.---- 
..------- .--. - . 

-

a
LA SEÑOR.{ FRESIDENTA. Gracias, señor Asambleísta. Tiene la palabra

el asarnbleísta William Garzón.--

EL ASAVIBLEÍSTA GARZÓN RICAURTE WILLIAM. GTACiAS, PTCSidCNtA.

Saludar a- los compañeros asambleístas, también quiero saluclar a los

dirigentes deportivos de los equipos de futbcl que se encttentran en las

barra-s altas. tsienvenidos a la Asambleísta Nacional. A los medios de

ccmunicación. Hoy ha sido un día especra.l dedicado al deporte en

nuesti"o país. Y en primer luga,r quiero felicitar a rni'compañero Carlos

'r/era. Su experiencia en el caÍnpo deportivo, srJ sensibiliriad y el

conocimiento cle la reaLicis-d cle lo que suceCe en los escenarios deportivos

seguro rnoti'¡aron para qu.e presente este Proyecto de Ley que hoy todos

rroso+.r-os tenemos la oportunidad, estimados compañeros, de abenar; de

prcponer significativamente para que ei deporte y ios esceñarios

depórtivos sean ese espacio de r ecreación familiar, de hermandaci, el

encuentro social que debe significar. Como ya mencionaba Carlos, esta

propuesta fue enriqrrecida por los actores de varios representantes que

tuvimos la oportunidad Ce recibir en la Comisión de Salud: la Federación

Ecuatoriana de Firtbol, el Círculo de Periodistas Deportivos rlel Ecuador,

ia Comisión Naciona! de Arbitraje, la Federa.ción Ce Ligas Barriales de

Quitc, el' h{inisterio cle .Iusticia, el Fvlihisterio dcl Deporte, la Policía

liacional, la l-'i,scaiía Prol'i.ncial Ce Pichincha, el Grupo Parlaincntario d.e

In-clusión, lvlasificación 3' Fo¡:taiecimiento del Depotie, a todos ellos, mi

profuncla gratitud. Ta.mbiér, debo resaltai'el trabajo ,ie los ccmpañeros

asambieístas miembros de la Comisión de Saluci. que tambiéri fueron
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parte .ie este trabajo, el habernos permitido escuchar a los ,liferentes

actores, ei escuchar esta realidaci y que ho¡i cromo Ccrnisión proponel¡os

a esr.e tr{enc este inftlrme para primer debate. Sin lugar a dudas. el

d-e¡:clle es una a.ctivldad qtre irne pueb!.-as, Corlrstru¡ie u.na ir:lerrtirlar

cc;Loctiva, construye una identie-tai nacicr:ai; c!:eo.qije lro ha;,.. rllrsa ¡zrás

gra*.-:licante {i'le sentarse a ver u-n partirlo de la Seiección Nacionai. l.los

nne el ideal de c,cns.:guir rin triunfo, nos une-€l ideeJ d.e rnostr'arnos al

r¡rr:.rid.o cemc seres humanos que tenernos capacidades y fortaL:zas, nos

une, sollre todo el ideal de seniirncs o;:guliosos de ser ecuatorianos. Esa

es la im.oort:r.ncia del deporte, esa es la';alía. del deporte y por eso creo

qrie es irnportante ei día de hcy este debate en el trieno cie ia Asarnblea

rNacion

qlle nos puede dar el deporte en nuestro país rnuchas de las veces se ha

vistc empañacle ccn actos de violencia errtre hermanos ecuatorianos,

entre a.migcs, entre las barras, y hernos visto. inclusive, en estos úitimo-s

afios, péidiC'ás humanas en'variosr. ,-e€ee-nan_os.deportivos; i¡..-]r--ese- -
g9¡|65í-cr,reitero,.eiProyectrrquci.toyffincesr{tindantss:ta1-pafa*-
p?'evenir ia violenc:ia -v el riesgc'en krs escene¡:ios ilepcrti'.'t.is. Ei ibporte

es úna acf.ivÍdatl sujeia a- norinas y en eJ Ecuaior'indiscriti'nlemente

varias ác ellas,'eirtre ias qils pueCo rrrencicnar la Ley de Deportes,

Edircación Fisica l. Recrcación, noriativa que establece Ceberes y

dere,:lics tle l,-;s Ceporr"istas y los bitrdáCanos, que estáblecc lei rectoría y

la instiiucicnáU¿a¿ iesponsable de garantíz,ar ios derechos de los

ciuclacianbs y de los deportistas, defiende la organizaeión iel deporte por

área; por discipiina, Ciseña procesos paftíci:pativos y de inclusión; sin

ernbargo, tenemos que reconocer que hace falta contar cón normas que

proÍnu.evan la iraterniclad depcriiva, que prevé unas condircta-s violentas
';,1 ry gáis.r.rrlcen que el espectáiulc no se vea afectad., por conductas y
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irrác+":ii,as antideporti.vás o p'or acciorres que pongan en riesgo la
".il';cgtí.Íed fícica c emocioiral d.e lcs espectadc;es y poi: eso és irnportante

este P;:o-v-ecto.tFlabJar de pre..,ención 5z sanción de violencia en ei deporte

y en lcs escenarios depo::tivos indiscutiblemente es habiar' Ce ta
necesidad de articular accicnes a nivel interinstitr:cionai y generar

profundos cambios en el imaginario colectivo y en eso deben jugar roles

irnportantes quienes hacen recf-oría en ma-teria dei deporte, cultur,a física

y i'ccreaü;ón, educaci ,

en el Pro5rsg;6 de Ley, se asigira++esponsabiliciade-+-+tede.s+stos..e.s+es----- -
del -sector público, peío iambien a los ni.veles:le urgartlzaciów ejecuci.ón -=

*f,e los ei,,e(rtos <iepcriivospera rlue Ce esta n:anera se ge.frerefi-p:'eees6 y---._

*aeciones crienladas a;

escener.ios¡,.er'eirtcst1eportivt¡s.i:;iPro./ectcceLe5,lpro
;',

Que irretende. ir cercanclo una problemática de violencia que se ha
_ .1generado en nuesti'cr país. Desde esta '¡isión jurídico-política que se

rriesenta..esta propuesta incorpora irnportantes innovaciones i)ara que

no solo sea la sanción, sino que también la preven"ior y la educación en

1os Qr,ie se genéren y que prin¡en los cambios tendientes a erraclic ar Ia
vi.¡iencia en el Ecuador. En este senticlo, se reconocerr y proi.egen los

derechos de ia conr¡ivencia. pacíÍice., el goce de ias fainilias en trir a-rnbiente

s?if¡r -r libre de viu.iencia, el Pro3-cctc cie Lcy se cor:strlrye a pa.rtir de rin

ei:.foqure de Cerechos orLr-e be re'c¡¡ge en el objeto y en ei ámbito de Ia Le;r.

Esi-e Proyecto de Ley nrocuia estabtrecer re''euísitós ¡r pi'crcedimi-;ntos que

iieben impien:.entar' tras orgar"iizacicnés, ir-r.i'orgar:-izaciares Ce eventos

depori-i.,os a íin de preienir y disminiri.r e1 riesgo ! ?-atertcízar l,e-integridad

'Ide los participemtes y asisteri.tes á eventos deportir,es. .Se irripiernenta el

plan de seguridad, 
{)revención ."'gestién de riesgo en escerlarils -v eventos

depr::rtivos, que_ reúne un ccnjtrnto de irrstrr.¡menr:os, proced.irnientos y
u
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clirecl-rice$ que evitan 1a vioienr'ia y: s,;bre todo para prer'^-nir estss=eases
.-...'..

de emergencia. Esle Proyecto establece sanciones par,a ics tii'+l4res de
:..

escenarios depcrtivos, crga.nizadores y c,oc;rdinadores del p!.an de

seguriCad, pievqnpigl y gestión cle riesgo, si incurnirlieran con las

responsabiliciacies a ellos a,signada.s. Establece refcrmas al Códigc

Orgánico Irrtegrai Penal en materia de ccntravenciones en escerra.i'ios

deportivos y en rnateria d-el ejercicio privado de la acción penal.

Esiimados asanibieístas, quienes hacemos la Comisión de Salud

agradeceremos profundamente el aporte que puedan realizar cada

uno cle ustedes. Para ncsotros es fundamental la experiencia que

puecian haber teniclo ustedes, conocedores de una serie de actividacles y

de eventos violentos quc hayan suce.dido en territcrio, 5r por eso va- a

sei i.nrpcfi.ante in',¡itar a cada uno d,e ustedes para- que t-'arrtbién sean

párte: de 1a construcción de este Frolrec'ro. Iirvitar también al pais

entero, a ic,s dirígentes d-eportivos, a ios p..-rioclistas, a los cliferentes

actores clue tar¡:bién se slrinen a la construcción de este Proyecto.

H'"y; rrna vez rnás, La A.sa,n-rblea. l{acional: es una Asamblea rie- puertas

abiértas y la Cc.misión de Saiud 'no es la excepciírn y estarerncs

gurstosos de recibir a. caia uno de ustedes y al país entero en la

Comisiórr para fortalecer y le Cenros ai Ecu-ador un Pro5recto q.ute vaya en

beneficio de las familias ecuatorianas. Nuestro objetivo fundamental, el

padre cle familia, la madre, el hijo, la familia entera pueda regresar a los

escenarios deporti.ros con la tranqtrilidad y que se garantice su

tranquilidacl en cada uno de estos eventos. Muchísimas gracias. señoi'a

Pr:esicient¿ ---------

señor Asam'bleísta. Tiene ia -oaiabra
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LA ASAMBLEÍSTA CARRIÓN CEVALI,OS MARÍA JOSÉ. GTACiAS.

Presidenta. Quiero primero felicitar tanto al Presidente de la Comisión,

Wiiliam Garzón, así como a Ca-rlos por el trabajo que ha hecho en

recr.rper:Ar este que es un elernento fu.ndamental de garantía del desarrolio

ciei cleporte de fornra pacífica. Como h.a- si,lo señalado ya, hemos siclo

testigos, rriuchas veces sin pocler tornar acción oportuna, de lo que ha

sido ia violencia eri el deporte. Lamentable,lamentabie,lo que ha pasaCo,

esas familias que se han quedaCo sin un hijo, sin un padre, oroducto de

esta .;iolencia, violencia qi-re no debería trlreserita.rse, menos aún en

espacios deportivos, l'iolencia que debe ser, sin duda alguna, --rradicada

de todos lcs espacios púbiicos y privados. La violencia de ninguna forma

lle.¿a a mejores días de las sociedades, por esc felicito a Carlos

especiaimente que tiene tanta experiencia a través de su trayectoria

deportiva, eue ha sido un orgullc pa.ra el país, C-arlitos. Creo que sin duda

todos nos sentimos represenmdos en tu participación en ei Munclial,

felicitaciones por eso, pero ahora estás en el Legislativo y aportas desde

esté conoclmiento para generar conCiciones adecuadas para los

ecuatoris.nos, para las ecuatorianas, dentro rJel ámbito de¡>ortil,c, ¡/ creo

eue, ..r he venid.o pl-anieanCo en ia Comisi.ón ciel Dereciio a la Salud, o,ue

tambión hay que pensar rnás allá de los grandes eveni-os, pbl: eso también

Í'elicito q\re se ha-va 
"or."id.r"do 

quc Jos eüentos pequeírc,s tengan

tarnbién esr.as prevencibnes adecuadas de ios riesgoS Ce r¡iolencia, porque

aqu.í en nuestrá. ciutlad, en el casí) Ce ios quiteños y q-uiteñas, en el casc

de Qr-rit-o, tenemos una abundairte canticl.ad de ligas deportivas donde se

desarroila el deporte, donde se hacen casi todos los fines de'semana

procesos deportivos importantes, donde participa la familia en su

conjunto y también se han presentado estos hechos de violencia, tarnbién

se viven hechos cle violencia en esas ligas barriales, en los campeonatos
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interparioquiales y eso debe ser prevenido. For esrt es (lue Lre propuesto,

un -cocc orevi.o a la r¡otación, que se inccrpu''re ccLtt rrLst{or fortaleza el

i5cho .ie que la sccieCaC y específicernerr'-e el sector clel <ieporre y sobre

tocÍo en rruestra eclucación forrnal. se in,loiporen elernerrtos en aquella

parte de la malla curricuiar clonci.e existe la facuitaci ,le ia antoridad

educal.iva, se pueden incorporar elementos im,portarites de prevección de

la violencia, qtre Jos docentes educativos,-taato delámbito privado o

púbiico, tengan también conocimiento sobre esta L.-u, sobre la
irnl:iicación, pero sc,bi'e todo sobre esos rnecanismos pedagl'gieos+ara

garantizarque1osniños,niñas'l'a-dolescerrtes@ia-
práciicas ,leportivas de ics intercoiegiales, de Los int-eresr:c1¡¡-r€s, o.ue

teengan previc, eil sus institucio¡esedr¡.catrr,-a,s, to.da una rnalla ci:rricular
sotrre ia erraclicación cle la vioiencia. Creo, Fresidenta, que esi.e terna no

es i¡-n tema niénor, la ma-r¡oría de los- ecua.iorianc,s-siguen con. m:rcha

Emocion -Io-G '3uego! dar' nuéatro I e(uipo aaiional enJas- .iiferéntés

disci¡rlinas ¡r el día'de hc5r, homena.je al deporte-del Ecuador, no es trn

Lenra ntenoi'a discntir. Creo que teneinos un gran clesafío como Asamblea

Nacibnai y es preóisamente' tener una norma que ','aya hacia ia
construcción de una sociedad que previene, ho solo qLre sanciona y que

a rrsr,'és 11é sr¡S organismós o regulaciones partieulares eome el Cóciigo

Oi'gánico Integral Penal, saniione aqueilas acciones, i'Lo, sinoltarnbién

ciebemcs tei-rer ar:cioncs rle pre,¡ención y Ce construcción d.e uua 
",.tittru.

de pa2. En-.España, Presidenta, e*iste una Coir'.isjón Permanente de

trrraci.icación de la Violencia en'los Erieiltos Depcriluo*; g,tízá ccger una

e><pé:r'iencia similer y hacer que exista- t;riá comisiór. per'rnaricrtte dr'

erraCica-ciórr de ia violencia en los evenics deportivos masivos podría

Fermitir <!ar seguirnibnio paiá r'erificar cüáles son los elenrentos que

desencader,.án finalrnente estoS conatos Ce' '¿icier-rcia, cuáles sort los
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eiemen'.os gue dete¡:rninan, finalmenfe, que podría estar. conrpuesto por

Ciferreiltes sectcrres <i.e ia sor:ieda.d citiil pai:a que ellcs sean una cspecie de

veeelor'r:r*. má.s aliá de los perrnisos; cie las acci:ones ccl'res"pondi,:iltes que

ia- ley esta-blece para ios eventos pequcños, needianos y grand.es, sino que,

efeclivameilte. se pueda ta¡:nbién articuiar a ia socieciad civiL ccmo utF _-
actcr frinda-n-reni'ai de la erraclicación de este rnai y Ce este fenérneno

sociai. Finairnente, :/o quisiera establecer la necesidad quc para el ..

segr:ncio ciebate, previo a este segundo Cebate. se pueda incr'tlpcrar un

artictrLa-do nrá.s só.lidr¡ en io que tiene que ver a eCucacióir para- ia

ei:radieac;ión dc ia violencia en el deporte y en otros ámbitos qr:e debe

estaÍ incorporado en ei articuiadc desarrollado de rnejor rnanera, parque

en el ca-so del articulacio como está ahorita pianteado, 1o que liace es

mencionar naC,a- más, pero no se esta-blecen responsabilida-d€s y, a mi

c;'iiei:io, Cebe ser una i'er;ponsabilidad esiableciCa a. la a.utoridad

eCrica.tiva' n.acicnai que -perir¡ita, efect-iuam.entc. eüe, sier¡cÍc una
1

dispcsieioit cie ia autoriclád edr:-cativa nacionai, sea i1e c,lrapliiaientc

pera eiitidat.Lee púbiicas, r¡rivarlas "y cie oti'as carat:iértsticas. como
*l

-eon-le-s Íisccnr.isionaleS. Solo a-sí., a tl'avés ie prcces.¿s de educacíón

só'tiCa, a. travÉs cl-e ia partlcipaciori de airga-nizacicncs sociales -v del

control scci;ri eíecti.vc, a ri'ar,rés de la propia- nro'¡iLizacion ci,;,la é,ana,

pcdeinos ior-..Sti-uiir i' fcrtaiecer esto que clei-rería sr:r un. sisterira cie

protecciéir. Có¡no en su nrorrrento dijo Ca.rios en la Connisión, y eue
ja,s fan:ilias vuelva-n a entrar eii los escenari.os cÍ-éportirros con ia
segui'icia,J de'que no izan a ser vi.cleniados, que sus hijos no va.n a

ver violertcia, que no van a- pa$ar acciCentes quc son preverrlbles

cí)n1o es'¡-os -u* que linali¡ente. el deporte sea lo c;ue Cet;c ser en una

si¡cieCad, eiecti:¡arnenf-e uno Cr, ir;s-ejes nrr:clameirtaies d.e ti'ansio rrnación

,je las medictas'Ce ios jóvenes, áe ios'iriñcs, niñas y' adole.s<,entes y,

Fa..qt4o..6o d"e 8;
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sobre todo, 'qtie, a trar,és dei deporte, Como vimos hoy err la
Condecoración que dio Tanlly, fue que se'puede erradicar y sacar a

.peisonas cte las adicciones Y'creo que eso es un tema importantísimo, si

ucat ; con

ia erradicación de la violencia nuestrosióvenes podrían tener garantizado

tener a-lternativas saludables que forjan b-cmbres y rnujeres de r-rn futuro

ccn vaiores ¡¡ principios, que son sin duCa los que en el. deporte bien

rna.nejado, bicn fcrtalecido, es lcs que pri.ma. Muchísirnas gracias,

President a-. - - - - - - - - -

LA SBÑüRA PRESIDENTA. Gracias, señ.ora Asam" ,.

el asamkleista Luis Fernando To.rres.---

EL ASAN,IBLEÍSTA TCRRES TCRRES LUIS FERNANDC. GTACiAS, SCñOTA

Presicf-enta. Señores iegisladorcs: Es un importante debate el de krov-sobre

ia Lel' que búsca terminar con la vic¡lencia en materia de cleportes. Sí,

señoi'es legisladores, lo.importante es la segUridad de aquellos rlue

acuclen a espectáculos deportívos, la seguridad para. qr-re no haya

agresiones, no haya muertes, no haya enfrentamientos, seguridacl para

q-1:e las famil.ías puedan acudir a- tod-os los centros Ceportivos J¡ no que

lo's menores, loS mayores ya no vaya-n,'precisarnente, a espectáculos en

ios que sieml',¡s es bueno ia participación, incLusive, de la farnilia

cornpleta. Cómc terminar con la violencia en los estad.itts y en it-ts centros

depcrtivcs. Cói: más sancic,nes, señores legisiadores. Si alguien ingresa

,"or, *u-"hetes d.entro del. bombo c el tanrbr:r de la batra, ilo puede ser

,sancior:adc' ,:on diez ciías cj-e privación de ia libertad, tier,e que ser

sancionado coir una pena Íiaye¡. Igualmente aquellos que ingre'san a los ,

escenarios deportivos con armas cortopunzantes no pueden ""t 
p
I
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sancionacjoscoripenasme1lore,sdeprivacióncelaiibertaddeh:eintadías

o aqi;clio$ q,;e inva-den le cancha- nó estando-,rrtorizacles.. Las-penas en 

-
estcs casos tienen eue áüffientar y pars eilo rrriremos l,a expei'ienci¿ de

Ingiaterra ccn ios hooiigans o Ce C.llornbia. Cómo lograrcn en Inglaterra

eiirnínar ia vi.olencia Ce los hooligans, con penas suÍráIrr€riie seveÍa-s para

que piense dc¡s veces el que va a c<¡meter una falia, una agresión; lo

mismo ocurrió en Colombia, pero las perras en el Ec¡.racior para- aquelios

queingresaI]conmachetesescond'idosentamboresoenbocrbosme

pareccn ñrenores o aqurellos que ingresair coil arrnas cortopl,mzantes. , 
-

: Qt;e se estabtrezca e!.ciecorrrisc es correc""o. Pe¡r esa razén,:yo pido a la
,i:'ecm"isión .iir.í:, a.l tipiÍicarksir¡raee{ones etr cl{)ódigo lateg;irl Pqlal.,

..iraien de q'-1¿ las penas crrrnp..lan. ai r-aeuos una fu:rciór.i disu¿.siva. En

esas refolnra-s al Ccidig. I'te
irurr- pccier bejai lo¡r niráies rlelincuenciales qu.e se pi'oclr.icen en los

esccnarios d.ei;ortrv-os En el Estadio Bellavista ie Arnbaio, meeetaentaba

hace fjoc:os rninutos el ingeniero De i.a-Terre eie laTérknrción,pepoiti,va

dcl país, hasta- hacc algui:os añoe tra-bía probiemas, perc últims.rnente ya

nc existe el nivei de conflictividad. Cuáles son las expiicaciones. Que

probablemente los hinchas, las barras, han ido edtrcándose. tomando

conciencia y tarnbién porque hay un control muy riguroso a aquellos que

ingresa.n al escenario deportivo para que no llegr-ren con rriachetcs, nit

iiegr.rei corr arínas cortopur:zarrtes, con benga-ias y lanlos otros eiementos

que Élenerarl peli$ro ¡'ta-mbién daños ci:ando ocurre ¡l.-finitivamentb io

pecr. Sí ;-engó, al ma.r$en de estas obsen¡aciónés, aigüno-" reparos-a ia

forrna i:ón:c cstá c'onceL'ida ia i,e¡; Se estabieóen más ieqtiis;itcs para
,...:.

, aq-':eilbs qr-:e van a'orga.nizar eventos deportivos. Pensemos run evenf.o

, deportivo en ur1a liga'barrial, en una liga parroquial rurál. Yo tengo Iazos

.*iV Jsirecrlos con qi;ienes éstán en estas lígas, y es tin verdacLer c via
':

1

V
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r:ru.cis i:ara los organizadores montar el espectácr-ilo, perg si se

inr:rer-rrenran tlc,s reqüisitos, áutorización a), autoi'ízaiiór, bi, mtinicipio,

Fecieración IJepórtiva, plan de crjntingenci:.r, süpervisor, unjdad de

mand,5, estos espectácülos a los qu.e abiste la ciuciadanía se '¡an a'¡olver

sumalnelite cost<isos y demcrados, por eso, sabiendo el conocirr,iento que

tierre el asarnbieista Vera, un hor¡rbre a qtilen respct-o, consiciero,

irrch-rsive é.1- rne decía que se capacitó como árbitro en la ciudad,Je Ambato

y por eso ilegó a ser un árbitro excelente, cclnto siempre ha sido, qr-re ilo

se ies recaígue de requisitos y de trámites. Dónde se hacen estos

.espectáculos. Generalmente en estad.ios abiertos, muchcs de ellos de

''tierra., La gente llega e ingresa sin ningrln problerna porque no hay ni

slquiera ce.n,á¡nienio. Si J¡c me pon.go a pensar, ,lon. esta Ley, e! evento no

se ¡iodrÍa tea'Ii.zar, porque si no hay el cerramier.tic. está en u:n iugar

á¡rartad-o, l.a gente ingresa por cuaiquier iugar, si ncr lienen los ¡rermiscs

que rrsi sé exíge, el espectáculo no se hace. Etitottc.::s, vo les pido a

usfe'Jes que cDnocen estcs tema.s que me'Jit.en en la realiclad det país. L.In

espectá-c-*lo q-,re se organiruri'r- urÍ'coiiseo, en uir esr"acÍio, tio es igua.! a-l

espectáculo rirre se organize en ia iiga barria!, eti la iiga parroquial y por

eso los reqi,risitos no pueden ser' los mismos. Los parárnetros de

seguridad,' tampoco, porqüe lis acceso$ y las salidas en un esta.dio

eüe no tiene cerramiento, en urr Lugar apartarlo de las zanas

iirdígenas, ClUe hacen muchos campeonatos, están fácilmente

disponibles para aqrrellos que están en ese lugar. Yo pido que la

Comisión,' qüe ha hecho un bucn trabajo, porqtle está preocupada

<Je tocio 1o 
-que 

nos intcresa a ircsotrc¡s, tráte cÍe 
ipodar tcdos esos

i'equisirus ad.i'cicnales, to,jos esos pianes que ?^'r tinal Cificultan y

ctta-n.do ha:¡ funcionai'ios i.nescrupnlosos en ias fr:der'a-ciones

dcpori.ivas, en ios órgirnc,s qr-te controlan, eso s'igrrifica páral' el
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organizador eg#efl-ri
más íaciijtenios la organización, . inejor, y esc supone enr,onces que

erl csta Lny a\ menos consiCet'emos todas las-situacion.es en las que

puede estai incurso un ciuda.Canc qr-re va al espeetáe trio -eon su

íarnilia. Tend.rá rná.s peligr:o eil urr latio qiie en ofi'o. Generairnenf-e

las bar:ras que se errfrenta.ri están vincuiai¡:.s ai futbol prr,rÍcsional; en

ic'.'s.leportesbarrialesypar:roquia1es,hayprobleinaSpefoncdeesa

rnagniiu-d.. Por esa razón qLre la Ley ay.rCe a mejcrar-loltivetres-de :
scg'-:rid.adpefcq1reno<lebiiitenicond1@que11os
o!" ccnio fJronnútores a ni',,el bar:rial y pal-rúquial hacen nrtrcho en

iÍCneficie rJe!- éeFiorte. Pcr ejem{';lr¡, c'.rá.les son l<rs criteeies-Tiata=4-tcJ9--. -. :
un e.specrá-cuio que reú-ne hasta quinientas personas es ciistinto Cc

rjno en eI que están rnil o cinco mil personas. Es disi,into cuando el

esp'ectá.culo tiene .¡einte mil o veinticinco mii espectadoíes, pero

errt;'c quinientos y mil cuál es la diferencis- para que haya requisitcrs

en ei Lln caso o menos requisitos en e1 otro. Iguaknerrte¡ los parámeiros

-v- ia** iroiíticas de seguri,Ja'1. Felkitán,iolcs comcr ies íeiicito " qiiá"""
.:

han pátrocir:dCo esta Le¡i, esper:ialtnente ai asanableísta, \i'era, J¡o espere

que pe.ra el.segiiiidc cebaie pueáan incorporar: estos cn:i:r.bios, auÍnentat'
.:ias penas para -aQr.rellc;s q-le ingresan cGñ . machetes ¡ í';c'rt gí¡alas

ccrtop'-urnzart-es, icn bengaiaS a los estadios.y que aflojeu, por fa,¡or, tanttr

iequisiio, tai:to trárniie, qtie perjudicai:á a citienes crgt;nizao

espectácrilcs deirortivos en ba,"^ins y en'parroquias iuraies. Muchas

grac,ias.-
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L¡¡, SEÑOR.A PRESIDENTA. Gracias, señor' é.sa.mbleista.-Se susperrcle ei

,de'úa-ie hasta iás tres cl-e la tarde. Gracias. Pcdicio de la serlora Pi'esiCenta,
.l

I

:de ia Asa.mblee. Adenrás no tenemos qr,¡s111ln eri este rnomenro, señoresp
I
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asambleístas,... el debate para una siguiente convocatoria. Tengan una

buena tarde.---- -----------:--

IX

La señora Presidenta suspende la sesión cuando son las trece horas

treinta y un minutos.

Nacional

ROCHA DTAZ
Nacional

v
x¡p/vuc
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